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Úvod 
 
Územný plán zóny Bratislava, Rača - Východné je vypracovaný na základe schváleného Zadania pre 
vypracovanie Územného plánu zóny Bratislava, Rača – Východné (ďalej len „Zadanie“). Zadanie bolo 
schválené Uznesením Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava – Rača  č. Uzn 
191/28/06/16P zo dňa 28.6.2016. 
 
Podkladom pre vypracovanie Územného plánu zóny Bratislava, Rača – Východné boli: 
 

 Prípravné práce, vykonané v zmysle §19b Zákona 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov v 
období marec – apríl 2014 

 “Prieskumy a rozbory zóny Bratislava Rača - Východné, február 2015”, vykonané v zmysle 
§19c Zákona 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov a v zmysle §7 Vyhlášky 55/2001 Z.z.. 
v platnom znení. 

 Uznesenie Komisie výstavby, územného rozvoja, dopravy, životného prostredia a verejného 
poriadku MČ BA – Rača zo dňa 27.5.2015 

 Vyhodnotenie stanovísk a pripomienok uplatnených pri prerokovaní Návrhu zadania Územ-
ného plánu zóny Východné, MČ Bratislava – Rača, máj 2015. Vyhodnotenie vypracovala 
v septembri 2015 Ing.arch. Marta Závodná, odborne spôsobilá osoba pre obstarávanie ÚPP 
a ÚPD obcí reg.č. 340 a  bolo odsúhlasené Komisiou životného prostredia, výstavby, územné-
ho plánu a dopravy MČ Bratislava Rača dňa 30.9.2015 

 Zadanie pre vypracovanie pre vypracovanie Územného plánu zóny Bratislava, Rača - Východ-
né, Čistopis – október 2015 
 

A. Základné údaje 

1. Hlavné ciele a úlohy, ktoré územný plán rieši 
 
Mestská časť Bratislava - Rača (ďalej len „obstarávateľ“) rozhodla o zahájení obstarávania územnop-
lánovacej dokumentácie: Územný plán zóny Bratislava Rača - Východné v nadväznosti na platný 
územný plán mesta Bratislavy: Územný plán mesta Bratislavy, rok 2007 v znení neskorších zmien 
a doplnkov ZaD 01, ZaD 02, ZaD 03 a ZaD 05.  

 
Dôvodom na obstaranie územnoplánovacej dokumentácie je potreba mestskej časti mať účinný ná-
stroj na usmerňovanie rozvoja v predmetnom území. Riešené územie je obytnou zónou s historickým 
významom viažucim sa k rozvoju železnice na území mesta Bratislavy. Obytná zóna má vlastnú svoj-
skú charakteristiku a je v centre pozornosti jej obyvateľov. V minulosti boli snahy o intenzívnejšie 
využitie územia formou nadstavieb a novej výstavby v rámci zóny, čo je obyvateľmi dôrazne odmie-
tané.  

 
Obstarávaná územnoplánovacia dokumentácia má za účel navrhnúť a zaregulovať podrobné hmoto-
vo-priestorové usporiadanie a funkčno-prevádzkové využitie územia, v podrobnosti na úrovni rieše-
nia zóny.  

 
Hlavným cieľom riešenia v zmysle Zadania bolo najmä stabilizovať riešené územie v jeho súčasnom 
spôsobe využívania, so zachovaním verejných plôch a plôch verejnej zelene. Súčasťou riešenia je aj 
identifikácia potenciálnych možností rozvoja územia – rekonštrukcie, prístavby, nadstavby, prípadne 
v obmedzenom rozsahu len novostavby, ktoré slúžia na dotvorenie alebo dovybavenie územia do-
pravnou a technickou infraštruktúrou. Územný plán zóny určí optimálnu mieru dotvorenia zóny 
s dôrazom na zachovanie charakteristického obrazu a proporcií riešeného stabilizovaného územia. 
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Predmetná dokumentácia striktne stanovuje možnosti a definuje precízne regulatívy rozsahu, obsahu 
a objemu možnej budúcej výstavby v riešenom území. 
 

2. Vyhodnotenie doterajšieho územného plánu zóny, ktorý obsahuje 
riešené územie 

 
Pre riešené územie nebol doposiaľ vypracovaný územný plán zóny. 
 

3. Údaje o súlade riešenia územia so zadaním, so súborným stanovi-
skom z prerokovania konceptu alebo návrhu 

 
Predložené riešenie územia je v súlade so schváleným Zadaním. 

 
Nakoľko v zmysle Zadania sa Koncept riešenia nevypracúval, nebolo vydané žiadne súborné stanovi-
sko k riešeniu. 
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B. Riešenie územného plánu 
 

1. Vymedzenie hranice riešeného územia s uvedením parcelných čísel 
všetkých regulovaných pozemkov 

 
 

Administratívna charakteristika riešeného územia: 
obec:     Mesto Bratislava           

Mestská časť Bratislava – Rača  - kód obce 103 529354 
katastrálne územie:  Rača        
okres:    Bratislava III.    - kód okresu 103  
kraj:    Bratislavský      - kód kraja 1 
 
Vymedzenie riešeného územia: 
Riešené územie pre ÚPN-Z Východné bolo stanovené v schválenom Zadaní. Riešené obytné územie, 
nazývané aj „Starý Rendez“, je súčasťou miestnej časti Východné Mestskej časti Bratislava – Rača. 
Zástavbu územia tvoria 3 až 4 podlažné bytové domy, 2 – podlažný objekt ubytovne s podkrovím, 
dvojpodlažné objekty bývalých personálnych kasárni a 1 – podlažný objekt pre stravovacie služby.  
Vymedzenie riešeného územia je znázornené v grafickej časti dokumentácie. V prípade akýchkoľvek 
zmien v parcelácii počas obstarávania a prerokúvania územného plánu, pre vymedzenie riešeného 
územia je záväzné jeho grafické vymedzenie. 
 
Územie je vymedzené : 

 z juhu a zo západu ulicou Dopravná 

 zo severu pozemkami Akadémie policajného zboru v Bratislave 

 z východu hranicou pozemku ŽSR parc. č. 4784/19 
 
Celková výmera riešeného územia: 3,2 ha.  
 
Vymedzenie územia pre riešenie širších vzťahov:  
Územie pre riešenie širších vzťahov má trojuholníkový tvar a vymedzuje sa tak, aby sa riešili  funkčno 
– prevádzkové a hmotovo – priestorové väzby riešeného územia na okolité územie nasledovne:  
- zo severu Račianskym potokom 
- z juhu železničnými koľajami  
- z východu poľnou cestou poza areál Policajnej akadémie 

 
Parcelné čísla regulovaných pozemkov:  
Predmetná územnoplánovacia dokumentácia rieši pozemky v katastrálnom území Rača tak, ako sú 
vymedzené hranicou riešeného územia na Výkrese č. 7 – Požiadavky na delenie a sceľovanie pozem-
kov, v ktorom sú uvedené aj parcelné čísla regulovaných pozemkov. Výkres je vypracovaný na pod-
klade katastrálnej mapy, ktorú spracovateľ obdržal od obstarávateľa v roku 2014.  Bez ohľadu na 
prípadné zmeny v hraniciach parciel alebo vo  vlastníckych vzťahoch, tento územný plán zóny regulu-
je všetky pozemky a časti pozemkov, ktoré sú súčasťou riešeného územia.  

       

2. Opis riešeného územia 
 
Začlenenie územia do širších vzťahov 
Riešené územie sa nachádza vo východnej časti Mestskej časti Bratislava – Rača. Zo širšieho pohľadu 
sa územie nachádza medzi Vajnormi a Račou, limitované železničným priestorom Bratislava – Vý-
chod.  
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Východné dnes trpí viacerými problémami ako sú slabšia občianska vybavenosť a infraštruktúra a 
nedostatočná napojenosť na sieť MHD. V súčasnosti je v oblasti pošta, škôlka, potraviny, lekáreň a 
ďalšie obchodné prevádzky a reštaurácie. Na Sklabinskej ulici a na ulici Na Pasekách sú veľké zreno-
vované detské ihriská a zrekonštruované kultúrne stredisko Impulz, ktoré je k dispozícii občanom na 
najrôznejšie stretnutia a podujatia. Na území Východného sa nachádza železničná stanica Bratislava 
Východ, kde sa niekoľkokrát ročne konajú podujatia súvisiace s históriou železnice. Na základe zmeny 
územného plánu Bratislavy je naplánovaná výstavba, ktorá zvýši počet bytov a rodinných domov v 
lokalite - projekty Východná alej  a Na pasekách. 

 
Pôvodná urbanistická koncepcia 
Riešené územie je časťou zóny Rendez, ktorej vznik a rozvoj bol priamo podmienený rozvojom želez-
ničnej dopravy na území mesta Bratislavy. V súvislosti so vznikom Zriaďovacej stanice v roku 1883 
bolo potrebné vybudovať obytnú zónu pre zamestnancov železnice, nakoľko išlo o vzdialenú 
a excentrickú polohu vo vzťahu k vtedy zastavaným územiam mesta. Obytná zóna sa v čase vyvíjala 
a menila, ale bola vždy budovaná komplexne so všetkými službami, ktoré jej obyvatelia v tom čase 
potrebovali. Boli tu zariadenia obchodu, služieb, kultúry, aj škola s kaplnkou. Tento princíp, ako aj jej 
určitá izolovanosť spolu so spoločným zamestnaním jej obyvateľov na železnici, tu v priebehu času 
vytvorili komunitu ľudí s vlastným spoločenským, kultúrnym a športovým vyžitím. O histórii Rendezu 
a jeho obyvateľov je spracovaná podrobná a veľmi zaujímavá publikácia autorov Eduard Wenzl, Cyril 
Sekerka:  RENDEZ, V histórii príbehov a udalostí , vydaná v roku 2010, z ktorej čerpáme i v tejto kapi-
tole.  

 
Vývojom zóny sa zaoberal tiež materiál spracovaný ako podklad pre vyhlásenie pamiatkovej zóny: 
„Areál rušňového depa Bratislava – východ – návrh na vyhlásenie pamiatkovej zóny, február 2007“. 
Tento materiál uvažoval so zahrnutím riešeného územia do pamiatkovej zóny, čo sa však na základe 
prerokovania zmenilo a pamiatková zóna bola vyhlásená tak, ako je vyznačená v grafickej časti tejto 
dokumentácie. 
Vyššie uvedený materiál charakterizuje riešené územie nasledovne: 
Obytná zóna I. 
Komplex obytných budov, umiestnených na východnom okraji obslužného areálu. Súbor je tvorený 
desiatimi 1-3 poschodovými budovami, pozdĺž Dopravnej ulice. Dva najstaršie objekty (východná 
strana) pochádzajú z prelomu 19. a 20. storočia a slúžili ako kasárne pre ubytovanie cezpoľného vla-
kového personálu. Prostredné dva boli postavené v 20-tych rokoch 20. storočia, ďalšie tri stavby na 
západnej strane v 50 – tych rokoch 20. storočia. Tieto objekty predstavovali (spolu s asanovanou 
časťou prízemných dvojdomov na protiľahlej strane Dopravnej ulice) obytnú kolónu pre ubytovanie 
miestnych zamestnancov a ich rodín. V priebehu druhej polovice 20. storočia bol komplex doplnený 
o dva štvorpodlažné panelové domy, ktoré vzhľadom nato, že sú výškovo prispôsobené okolitej zá-
stavbe pôsobia v štruktúre neutrálne. Najmladším objektom zástavby je tehlová dvojpodlažná bytov-
ka zo súčasného obdobia, ktorá taktiež priestor nenarúša. 
 

3. Väzby vyplývajúce z riešenia a zo záväzných častí územného plánu obce 
 
Požiadavky vyplývajúce z územného plánu obce na riešené územie: 
V  procese spracovania predmetnej územnoplánovacej dokumentácie sa vychádza z aktuálne platnej 
územnoplánovacej dokumentácie mesta, ktorou je:  
 
Územný plán hl. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení  zmien a doplnkov 01, 02, 03, 05, schválený 
Mestským zastupiteľstvom hl. m. SR Bratislavy. 
http://www.bratislava.skivismo/dokumenty2.asp?id org=700000id=11031292p1=67484  
 
 

http://sk.wikipedia.org/wiki/MHD
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezni%C4%8Dn%C3%A1_stanica_Bratislava_v%C3%BDchod
http://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDelezni%C4%8Dn%C3%A1_stanica_Bratislava_v%C3%BDchod
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Územný plán hl. mesta SR Bratislavy, 2007 v znení zmien a doplnkov stanovuje v zóne Východné:  
Funkčné využitie viacpodlažná zástavba obytného územia, č. funkcie 101, plochy sú charakterizova-
né ako stabilizované územie.  
Potrebné je rešpektovať pamiatkovú zónu Východné (časť jej severnej hranice prebieha v dotyku s 
južnou hranicou riešeného územia zóny Východné).  
V rámci širších vzťahov rešpektovať regionálny biokoridor RBc.č. XVII Račiansky potok s prítokmi 
ako súčasť RÚSES mesta Bratislava. 
Rešpektovať RÚSES mesta Bratislava premietnutý vo výkrese č. 5 Ochrana prírody, tvorba krajiny a 
ÚSES, tvoriaci súčasť ÚPN hl.m. SR Bratislavy.  

 
Územný plán hI. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení zmien a doplnkov definuje stabilizované územie 
ako územie mesta, v ktorom územný plán: 

 ponecháva súčasné funkčné využitie  

 predpokladá mieru stavebných zásahov prevažne formou dostavieb, prístavieb, nadstavieb, pre-
stavieb a novostavieb, pričom sa zásadne nemení charakter stabilizovaného územia. Merítkom a 
limitom pre novú výstavbu v stabilizovanom území je najmä charakteristický obraz a proporcie 
konkrétneho územia, ktoré je nevyhnutné pri obstarávaní podrobnejších dokumentácií alebo pri 
hodnotení novej výstavby v stabilizovanom území akceptovať, chrániť a rozvíjať. Posudzovanie do-
stavieb, prestavieb, nadstavieb a novostavieb v rámci stabilizovaných území sa uskutočňuje na zá-
klade ukazovateľov intenzity využitia územia vo funkčnej ploche. Ak nový návrh nerešpektuje cha-
rakteristické princípy, ktoré reprezentujú existujúcu zástavbu a vnáša do zástavby neprijateľný 
kontrast resp. neúmerné zaťaženie pozemku, nie je možné takúto stavbu v stabilizovanom území 
umiestniť.  
 

Územný plán hl. mesta SR Bratislavy rok 2007 v znení zmien a doplnkov stanovuje v záväznej časti C 
regulatív v kap.1.2.4. 3. Zásady rozvoja severovýchodného rozvojového smeru mesta; MČ Bratislava – 
Rača a v dopravnej časti:  

- dotvoriť prevádzky pozdĺž ulice Na pántoch a nezastavané, disponibilné plochy Pánty a Šajby 
polyfunkčnou štruktúrou občianskej vybavenosti, obchodu, služieb a v dopInkovom rozsahu 
bývania.  

- Trasovanie navrhovanej preložky cesty II/502 južne od železničnej trate Bratislava – Trnava 
v priestore predĺženia ulice Na pántoch s mimoúrovňovým križovaním ponad železničnú trať 
Bratislava – Trnava, čím sa funkčný útvar Východné nádražie a rozvojové územie lokalít Pánty 
a Šajby prirodzene zapoja do komplexu ostatných štruktúr MČ Rače.  
 

Riešené územie nie je súčasťou riešenia žiadnej platnej územnoplánovacej dokumentácie zóny. 
 
 

4. Vyhodnotenie limitov využitia územia  
(napr. limity využitia prírodných zdrojov a potenciálu územia, ochranné pásma, chránené 
územia, stavebné uzávery a iné rozhodnutia štátnych orgánov a obcí, kapacity a umiestnenie 
verejného technického vybavenia územia, obmedzenia vyplývajúce z ochrany poľnohospodár-
skej pôdy, pôdneho fondu a lesného pôdneho fondu, z ochrany prírody a krajiny a kultúrnych 
pamiatok) 

 
Limity rozvoja územia  
Prieskumy a rozbory identifikovali nasledovné najdôležitejšie problémy a limity rozvoja územia: 

 spoločenská požiadavka na zachovanie súčasného urbanisticko-architektonického konceptu – 
akceptuje sa ako základ urbanistického riešenia 

 majetko-právne vzťahy v území – o.i. verejné priestory vo vlastníctve SR v správe Železníc SR, 
prevody vlastníctva na tretie osoby sa môžu uskutočňovať bez vplyvu mestskej časti 
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a obyvateľov zóny, problematická je tiež údržba alebo obnova verejných priestorov; – návrh 
riešenia – viď kapitola Požiadavky na delenie a sceľovanie pozemkov 

 mierne zmätočná regulácia územia v platnom územnom pláne hl. mesta SR Bratislavy, kde je 
územie charakterizované ako stabilizované územie viacpodlažnej bytovej zástavby, napriek 
tomu, že existujúca zástavba, ktorá má byť stabilizovaná  spadá podlažnosťou skôr do kódu 
102: málopodlažná zástavba obytného územia do 4 nadzemných podlaží – nemá vplyv na rie-
šenie územného plánu zóny, ktorý pracuje najmä s požiadavkou stabilizácie územia v súčas-
nom stave, problematika regulácie sa v ÚPNZ stáva jednoznačnou tým, že sa podrobne regu-
luje každý objekt a pozemok v riešenom území  

 nesúhlas obyvateľov zóny s výstavbou, ktorú má záujem realizovať vlastník plochy bývalých 
záhradok (pozemok č. 4784/145); – riešiteľ vychádzal zo schváleného Zadania a z objektívne-
ho stavu územia, na základe toho navrhol na predmetnú parcelu rozvoj vo forme parkovacej 
garáže v prípadnej kombinácii s drobnou občianskou vybavenosťou 

 hluk a exhaláty z automobilovej a železničnej  dopravy; – navrhované riešenie dáva odporú-
čania z hľadiska ochrany proti hluku pre samotné bytové domy 

 limitované priestorové možnosti na saturovanie potrieb statickej dopravy; – návrh riešenia 
viď kapitolu návrhu dopravného riešenia 

 odvádzanie dažďových vôd a vysoká hladina spodnej vody; – odporúčané riešenie dažďových 
vôd viď kapitola regulatívov pre technické vybavenie územia 

 nedostatočná výkonnosť Dopravnej ulice najmä v časoch dopravnej špičky; – navrhnuté je 
rozšírenie Dopravnej ulice ako VPS a oddelenie cyklistickej dopravy z hlavného dopravného 
priestoru 

 výskyt verejných aj neverejných inžinierskych sietí v území a ich ochranné pásma; – návrh rie-
šenia viď kapitolu Regulatívy pre verejné technické vybavenie územia 

 nedostatočná základná občianska vybavenosť v dochádzkovej vzdialenosti – najmä ZŠ; – 
v rámci riešeného územia nie je možné riešiť, nepovolením novej bytovej výstavby v zóne sa 
však limituje nárast počtu obyvateľov a tým aj narastanie deficitu OV  
 

Poľnohospodárska pôda: 
V riešenom území sa nenachádza poľnohospodárska pôda.  
 
Lesný pôdny fond: 
V riešenom území sa nenachádzajú lesné porasty ani riešené územie nesusedí s existujúcim lesným 
porastom. Podľa overenia v rámci prác na tejto dokumentácii na základe dostupných údajov sa v 
riešenom území nenachádzajú parcely druhu lesný pôdny fond.  
 
Vodný zdroj a jeho ochranné pásmo: 
V riešenom území ani v dotyku s riešeným územím sa nenachádza vodný zdroj ani jeho ochranné 
pásmo. 
 
Prírodné zdroje: 
V riešenom území sa nenachádzajú. 
 
Kultúrne pamiatky: 
V riešenom území sa nenachádza žiadna národná kultúrna pamiatka zapísaná v Ústrednom zozname 
pamiatkového fondu Slovenskej republiky ani pamiatkové územie.  
 
Pamiatkovo chránené územia a ich ochranné pásma: 
V riešenom území sa nenachádzajú. Riešené územie sa nachádza v dotyku s pamiatkovou zónou. 

 
Územia postihované povodňami: 
V riešenom území sa nenachádzajú. 
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Podmáčané územie: 
V riešenom území sa nenachádza podmáčané územie. 
 
Územia v záujme civilnej ochrany: 
V riešenom území sa nenachádzajú. 
 
Územia v záujme obrany štátu: 
V riešenom území nie sú stanovené žiadne záujmy obrany štátu. 

 
Nerastné suroviny: 
V riešenom území, ani v jeho okolí sa nenachádzajú ložiská nerastných surovín, kde by bola predpo-
kladaná ich ťažba. 
 
Nadradené systémy dopravného vybavenia: 
V riešenom území ani v jeho dotyku sa nenachádzajú prvky nadradeného systému dopravného vyba-
venia územia.  
Obslužná komunikácia funkčnej triedy C1 vedená po Dopravnej ulici a ulici Pri Šajbách je súčasťou 
vybranej komunikačnej siete. Výhľadová kategória komunikácie vychádza z normového šírkového 
usporiadania MO 8,5/40 (šírka jazdného pruhu 3,25m).  Výhľadové šírkové usporiadanie komunikácie 
si vyžiada stavebnú intervenciu spočívajúcu v jej rozšírení o cca 1500 mm.  
 
Nadradené systémy technického vybavenia: 
V riešenom území ani v jeho dotyku sa nenachádzajú prvky nadradeného systému technického vyba-
venia územia ani VPS podľa platného ÚPN mesta Bratislava. 

 
 

5. Urbanistická koncepcia.  
Urbanistická koncepcia priestorového usporiadania územia a funkčného využitia pozemkov a 
urbánnych priestorov a stavieb, najmä riešenie bývania, občianskej vybavenosti, verejnej do-
pravnej a technickej vybavenosti, zelene, riešenie priestorovej kompozície a organizácie úze-
mia. 

 

5.1. Hmotovo-priestorové a funkčno-prevádzkové riešenie, návrh bývania 
a občianskej vybavenosti, opatrenia z hľadiska zmeny klímy 

 
Urbanistická koncepcia hmotovo – priestorového a funkčno – prevádzkového usporiadania zóny Bra-
tislava, Rača - Východné vychádza z  požiadaviek formulovaných v: 

 Územnom pláne hlavného mesta SR Bratislava, rok 2007 v znení ZaD 01, 02, 03, 05 
 Zadaní pre vypracovanie Územného plánu zóny Bratislava – Rača - Východné, október 2015 

 
V rámci riešenia širších vzťahov, bola charakterizovaná prevádzka územia, definované a navrhnuté 
hlavné prevádzkové väzby a pešie ťahy a  v kontexte širšieho územia. Navrhnuté boli základné prvky 
urbanistickej kompozície vo väzbe na riešené územie. V rámci riešenia širších vzťahov sme tiež zo-
hľadnili väzbu  riešeného  územia na zónu národného železničného parku a na ostatné body občian-
skej vybavenosti. Základné prvky riešenia širších vzťahov sú znázornené v grafickej časti dokumentá-
cie.  
Z hľadiska širších vzťahov bolo navrhnuté: 
- definovanie západnej časti riešeného územia ako zóny občianskej vybavenosti s odkazom na histó-
riu železníc vo väzbe na vstup do pamiatkovej zóny Východné 
- zohľadnený bol peší ťah, ktorý križuje riešené územie a prepája zastávky MHD na Dopravnej ulici, 
ako aj obchod a služby s bytovými domami na Sklabinskej ulici 
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- podporený bol verejný priestor na východnom okraji riešeného územia, ktorý má väzbu na lokálnu 
občiansku vybavenosť a zároveň slúži ako vstup do riešeného územia  preorganizovaním dopravných 
prístupov k objektom Študentské internátu Uninova Hostel, ku skladovým objektom a bytovým do-
mom v regulačných blokoch B2, B3; dopravné vstupy k týmto objektom navrhujeme zo strany Skla-
binskej ulice  
 

 
ZÁKLADNÉ PRINCÍPY  URBANISTICKÉHO RIEŠENIA 
 
Základná koncepcia urbanistického rozvoja územia je riešená v zmysle platnej celomestskej územ-
noplánovacej dokumentácie. Základnou úlohou v zmysle schváleného Zadania bolo stabilizovať úze-
mie existujúcej zástavby bez návrhov nových stavieb. 
 
Hlavné princípy a ciele urbanistického riešenia a spôsoby riešenia: 
 
1. Podpora a stabilizácia súčasného urbanisticko – architektonického charakteru územia (bývalá 

železničiarska kolónia) ako aj spôsob využívania územia;  

 dotvorenie a usporiadanie zóny  s dôrazom na zachovanie charakteristického obrazu 
a proporcií riešeného stabilizovaného územia, hmotovo-priestorovej štruktúry 
a architektonického výrazu – navrhuje sa dôsledná regulácia ohľadom zachovania výškovej 
hladiny a funkčného využitia  

 do územia sa nenavrhuje žiadne nové bývanie 
2. Podporenie špecifickej funkcie územia vo vzťahu k histórii železnice  

 podpora rekonštrukcie objektu na západnom okraji r.ú. pre funkcie OV spojených s funkciou 
železnice (múzeum, kaviareň, reštaurácia, klub, penzión, školiace priestory, a pod,...) 

 vytvorenie verejného priestoru v západnom nároží riešeného územia ako nástupného prie-
storu k historickému železničiarskemu objektu a tiež k pamiatkovej zóne 

3. Riešenie súčasnej krízovej situácie v užívaní priestoru (premiešané a chaotické prevádzkové 
vzťahy) a zvýšenie kvality priestorov 

 uvoľnenie vnútroblokového priestoru od konfliktného vzťahu pešej a automobilovej dopravy 
a vymiestnenie neorganizovanej statickej dopravy 

 reorganizácia dpravnej obsluhy objektov, dopravných a  peších vstupov do územia 

 hierarchizácia a špecifikácia jednotlivých verejných priestorov; rozmiestnenie rôznych typov 
aktivít v území, definovanie oddychových zón (Z1, Z2, Z3)– zelené parčíky s možnosťou umies-
tnenia lavičiek a aktívnych zón (Z/Š1, N1, OV2) – ihriská pre deti i dospelých, športové plochy, 
spevnené plochy - spoločenský priestor lokálneho významu (priestor pre trhy, pre vonkajšie 
predstavenia a podobne), verejný priestor pri historickom železničiarskom objekte (nad-
miestny význam) 

 riešenie statickej dopravy – potrebné bolo riešiť krízovú situáciu – deficit parkovacích miest 
v počte cca 200; navrhujú sa organizované upravené plochy statickej dopravy na teréne a de-
ficit sa dopĺňa návrhom parkovacej garáže 

 zvýšenie kvality pešieho pohybu v riešenom území a doplnenie peších trás, ktoré v súčasnosti 
nie sú dostatočné tým, že sa úplne obmedzila prejazdnosť vnútroblokového priestoru a ko-
munikácie boli určené len pre peší pohyb  

 definovanie cyklotrasy mimo frekventovaných peších a dopravných trás 

 podpora a ochrana zeleného vnútroblokového priestoru dôslednou reguláciou týchto prie-
storov 

 
Funkčné využitie územia 
Prevažujúca funkcia – bývanie v malopodlažných bytových domoch, stabilizované územie. Funkcia 
bývania sa dopĺňa pôvodnými funkciami prechodného bývania v železničiarskych objektoch a funk-
ciou špecifickej OV v objekte na západnom nároží riešeného územia s väzbou na areál pamiatkovej 
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zóny Východné. 
Z dôvodov limitovaných možností na primerané riešenie statickej dopravy, sa do územia nenavrhujú 
nové objekty bývania, alebo iné, ktoré by zvyšovali nároky na statickú dopravu. Z tohto dôvodu sa na 
nezastavaný pozemok v riešenom území navrhuje novostavba hromadnej garáže. 
 
Hmotovo - priestorové riešenie 
Zachováva sa založená hmotová skladba – 2 línie 3 až 4 podlažných stavieb, ktoré medzi sebou vytvá-
rajú zelený vnútroblokový priestor. Južná línia stavieb vytvára koridor Dopravnej ulice.  
Súčasná výšková hladina ostáva zachovaná.  
Verejné priestory dostávajú jasnejšiu špecifikáciu, špecializáciu a hierarchizáciu. Vymedzujeme do-
pravné priestory – dopravné vstupy do územia a plochy statickej dopravy, pešie plochy lineárne aj 
uzlové a zelené plochy parkového charakteru. Pešie plochy sú navrhnuté s ohľadom na širšie väzby 
územia, najmä lokalizáciu bodov občianskej vybavenosti a zastávok MHD. 
 
Urbanistické a architektonické riešenie z hľadiska dopadov zmeny klímy 
Predložené urbanistické riešenie obsahuje opatrenia potrebné na obmedzenie dopadov prebiehajú-
cej zmeny klímy v rozsahu možnom vzhľadom nato, že ide o existujúcu, už založenú urbanistickú 
štruktúru. 

 
Opatrenia: 

a. Podpora pešieho pohybu oproti individuálnej automobilovej doprave – zlepšením prevádz-
ky peších priestorov  zvýšením ich bezpečnosti,  

b. Ochrana existujúcich nespevnených zelených plôch 
c. Návrh výsadby vysokej zelene do navrhovaných spevnených plôch – zábrana prehrievania 

spevnených povrchov 
d. Pre revitalizáciu a novú výstavbu spevnených plôch sa navrhuje uvažovať 

s vodopriepustnými povrchmi 
e. Pre novú výstavbu a nadstavby objektov občianskej vybavenosti navrhovať využitie alterna-

tívnych zdrojov energie. 
f. Pre novú budovu parkovacej garáže sa požaduje riešenie zelenými fasádami (aspoň 50% fa-

sád) 
g. Pri rekonštrukcii plochých striech sa požaduje riešenie svetlými povrchmi (proti nadmer-

nému prehrievaniu) 
h. Pre komplexné riešenie dažďových vôd sa odporúča navrhovať opatrenia na zadržiavanie 

vody v území 
 
 

BILANCIE NAVRHOVANÉHO RIEŠENIA 
 

Súčasný stav: 
 

V riešenom území sa nachádzajú nasledovné objekty bývania: 
 

Bytové domy: 
 

Ulica Č.domu Počet 
NP/PP 

Počet 
b.j. 

Orientačný 
počet oby-
vateľov 

Celková 
podlažná 
plocha(NP) 

Popis objektu 

Dopravná 7 
9 
11 

3/1 
4/1 
3/1 

9 
10 
9 

22,5 
25 
22,5 

230*3=690 
223*4=892 
233*3=699 

Tehlový BD, podkrovie, 
3vstupy z dvora, staré 

Dopravná 
 

17 
19 

3/1 
4/1 

9 
10 

22,5 
25 

228*3=684 
234*4=936 

Tehlový BD, 4. Podlažie je 
podkrovné – č.17 obývané 
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-, č.19- vstavba, 2 vstupy z 
dvora, rekonštrukcia 

Dopravná 
 

21 
23 

4/1 
4/1 

12 
12 

30 
30 

283*4=1132 
291*4=1164 

Panelový BD, 2 vstupy , 
garáže v suteréne prístup-
né z exter.-10ks, rovná  
strecha 

Dopravná 
 

31 
33 
35 

4/1 
4/1 
4/1 

12 
12 
12 

30 
30 
30 

288*4=1152 
284*4=1136 
289*4=1156 

Panelový BD, 3 vstupy , 
garáže v suteréne prístup-
né z exteriéru, rovná stre-
cha 

Dopravná 25 
27 
29 

4/1 
4/1 
4/1 

8 
8 
8 

20 
20 
20 

225*4=900 
224*4=896 
223*4=892 

Tehlový BD, 3 vstupy, 
sedlová strecha, podkrovie 
neobývané 

Dopravná 37 
39 
41 

4/1 
4/1 
4/1 

8 
8 
8 

20 
20 
20 

222*4=888 
216*4=864 
223*4=892 

Tehlový BD, 3 vstupy, 
sedlová strecha, podkrovie 
neobývané 

Dopravná 45 
47 
49 

4/1 
4/1 
4/1 

8* 
8* 
8* 

20 
20 
20 

222*4=888 
214*4=856 
218*4=872 

Tehlový BD, 3 vstupy, 
sedlová strecha, podkrovie 
neobývané 
*) skutočný počet b.j. 
(v katastri je evidovaných 
12 b.j.)  

SPOLU   179 447,5 17589  

 
 
Polyfunkčné domy – bývanie: v území sa nenachádzajú 
 
SPOLU bývanie: 

Počet bytových jednotiek 179 

Orientačná podlažná plocha 17589 

Orientačný počet obyvateľov v bytoch Cca 480 

 
 
Prechodné bývanie 
V riešenom území sa nachádza ubytovňa - Ubytovňa Východné - Bratislava - Rača 
Dopravná 5. Ponúka krátkodobé aj dlhodobé ubytovacie služby v 2-4-lôžkových izbách pre mužov, 
ženy aj páry. Kapacita: max. 40 lôžok. 

 
V riešenom území sa nachádzajú nasledovné objekty občianskej a sociálnej vybavenosti: 
 

Ulica Č. 
domu 

Počet 
NP OV 

Funkcia Počet 
ú.j. 

Zastavaná 
plocha / 
Celková 
podlažná 
plocha 

Popis objektu 

Dopravná   1 2/1 Bývalé per-
sonálne ka-
sárne želez-
níc, 
v súčasnosti 
prázdna 

 580*2=1160 Tehlový BD, 3. Podlažie 
je podkrovné, 1 vstup od 
hl.cesty, prázdne, sedlo-
vá strecha 

Dopravná 3 2/1 Bývalé per-
sonálne ka-
sárne želez-
níc, 

 270*2=540 Tehlový BD, 3. Podlažie 
je podkrovné - nebyto-
vé, 1vstup, prázdne, 
sedlová strecha 



ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA – VÝCHODNÉ, Návrh riešenia 

 

SB PARTNERS, S.R.O., ING.ARCH. KAROL BALAŠ, marec 2017  STRANA  14 

v súčasnosti 
ubytovňa 

Dopravná 5 2/1 ubytovňa 40 lôžok 304*2=608 Tehlový BD, 3. Podlažie 
je podkrovné, 1vstup, 
sedlová strecha,  2-
posteľové izby 15x 
 3-4-posteľové izby 3x 

Dopravná 43 1 reštaurácia 70 miest 529 Solitérny objekt, plochá 
strecha, prestrešená 
terasa plachtovinou 

SPOLU podlažná plocha 15 345  

 
Navrhovaný stav: 

 
Bývanie 
V riešenom území sa nenavrhuje žiadne nové bývanie. 
SPOLU bývanie: 

 Súčasný stav Navrhovaný prírastok Výsledný stav 

Počet bytových jednotiek 191 0 191 

Orientačná podlažná plocha 17589 0 17589 

Orientačný počet obyvateľov Cca 480 0 Cca 480 

 
Občianska vybavenosť 

 
V riešenom území sa navrhujú nasledovné nové funkcie:  

Ulica Č. 
domu 

Počet 
NP 
OV 

Funkcia Návrh ÚPN Zastavaná 
plocha * 
počet NP = 
Celková 
podlažná 
plocha 

Popis objektu – súčas-
ný stav 

Dopravná   1 2/1 Bývalé per-
sonálne ka-
sárne želez-
níc, 
v súčasnosti 
prázdna 

Rekonštrukcia 
pre OV - ubyto-
vanie, múzeum, 
vzdelávanie, 
verejné stravo-
vanie,.... 

580*2=1160 Tehlový BD, 3. Podlažie 
je podkrovné, 1vstup 
od hl.cesty, prázdne, 
sedlová strecha 

Dopravná 3 2/1 Bývalé per-
sonálne ka-
sárne želez-
níc, 
v súčasnosti 
ubytovňa 

Rekonštrukcia – 
prechodné 
ubytovanie 

270*2=540 Tehlový BD, 3. Podlažie 
je podkrovné - nebyto-
vé, 1vstup, prázdne, 
sedlová strecha 

Dopravná 43 1 reštaurácia Rekonštrukcia 
alebo nová 
výstavba pre 
OV - stravova-
nie, kluby, šport 

321*2=642 
(pridať sa 
môže pod-
zemné po-
dlažie) 

Solitérny objekt, plochá 
strecha, prestrešená 
terasa plachtovinou 
 

Regulačný 
blok OV3 

 4NP Garáž + ob-
chod , služby 

Nová výstavba 1338*4=5352 
(pridať sa 
môže pod-
zemné po-
dlažie a par-
kovanie na 
streche) 

Novostavba – kapacita 
cca 200 – 220 PM 
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5.2. Dopravné vybavenie územia 
 

CHARAKTERIZOVANIE DOPRAVNEJ  POLOHY RIEŠENÉHO , ŠIRŠIE DOPRAVNÉ VZŤAHY 
 
Charakteristiky dopravnej polohy voľnejšie  vymedzeného riešeného územia zóny  Rača -Východné 
definujú väzby na nadradenú komunikačnú sústavu mesta.  Dopravne a funkčne nadradenú sieť do-
pravnej infraštruktúry  v širšom záujmovom území reprezentuje diaľnica D1.  Diaľnica D6  v najširších 
dopravných väzbách je súčasťou strategického severojužného prepojenia. Medzinárodný dopravný 
koridor E75 prechádza industrializovaným územím centrálnej časti Slovenska, plní funkciu zapojenia 
regionálneho zázemia Bratislavy na jadro územno-regionálnej aglomerácia. V medzinárodných do-
pravných vzťahoch plní dopravné funkcie prepojenia na  medzinárodnú diaľničnú sieť Rakúska. 
Širšie dopravné väzby na vnútromestský komunikačný systém je identifikovateľný v polohe vedenia 
vajnorskej radiály (Cesta na Senec) a prepojenia vonkajšieho polookruhu D1/Vajnorská radiála - Ra-
čianska radiála.  
 

NÁVRH DOPRAVNÉHO VYBAVENIA ÚZEMIA 
 
Komunikačný systém – východiská riešenia  
Z pohľadu legislatívno-administratívneho rozčlenenia tvoria komunikačnú sústavu mesta úseky diaľ-
nice D2,D1, prieťahy ciest I. triedy, počiatočné a koncové úseky ciest II.-hých  a III.-tích tried a miest-
ne komunikácie I.-IV.triedy. Prieťahy diaľnic mestom, cesty I., II. III. triedy a miestne komunikácie I.a 
II.triedy sú súčasťou tzv. vybranej komunikačnej siete.  Miestne komunikácie III. a IV. triedy tvoria tzv. 
doplnkovú komunikačnú sieť.  
Základnú komunikačnú osnovu riešeného územia tvorí miestna komunikácia vedená po Dopravnej 
ulici a ulici Pri Šajbách. Z pohľadu jej dopravno-urbanistického významu je táto začlenená do skupiny 
obslužných komunikácii funkčnej triedy C1.  Komunikačný dopravný priestor tvorí vozovková a chod-
níková časť. Kategória komunikácie je odvodená z parametrov viazaných na jej šírkové usporiadanie. 
Svetlá šírka je v štandardnom profile 6500mm.   
Obslužná komunikácia funkčnej triedy C1 vedená po Dopravnej ulici a ulici Pri Šajbách je súčasťou 
vybranej komunikačnej siete. Výhľadová kategória komunikácie vychádza z normového šírkového 
usporiadania MO 9/40 (šírka jazdného pruhu 3,5m), resp.MO8,5/40 (šírka jazdného pruhu 3,25m).  
Výhľadové šírkové usporiadanie komunikácie si vyžiada stavebnú intervenciu spočívajúcu v jej rozší-
rení o cca 1500mm.  
Miestny komunikačný systém v riešenom území dopĺňajú prístupové komunikácie s prevahou pohybu 
motorovej a nemotorovej dopravy na spoločnom dopravnom priestore.  
Dopravný systém v riešenom území zahŕňajú i účelové dopravné plochy s univerzálnym využitím pre 
statickú, dynamickú hromadnú a individuálnu dopravu a nemotorovú dopravu.  
 
Hromadná doprava 
Relatívne vysoké nároky na systém hromadnej dopravy riešeného územia sú vyvolané jej štruktúrou 
definovanou  v prevažnej miere funkciou bývania v hromadnej forme bývania (bytové domy). Riešené 
územie je obsluhované autobusovou mestskou hromadnou dopravou. Autobusová doprava je vede-
ná po obslužnej komunikácii na Dopravnej ulici a ulici Pri Šajbách. Územie Východné  je obsluhované 
autobusovými linkami 52, 54, 56 a  N56.  
Autobusové zastávky sú situované na hlavnom dopravnom priestore v rámci priebežného jazdného 
pruhu a v rámci pridruženého dopravného priestoru v zástavkových nikách.  
Železničná doprava z pohľadu hromadnej dopravy osôb na železničnej stanici Bratislava Východné 
nádražie je od roku 1994 zrušená.     
  
Statická doprava 
Riešenie statickej dopravy v zóne Východné  zahŕňa riešenie uspokojovania nárokov na parkovanie a 
odstavovanie individuálnych motorových vozidiel. Prevažujúca časť nárokov na odstavovanie a par-
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kovanie je riešená na spoločných dopravných neorganizovaných plochách v kontakte  s obytnými 
objektmi. Súčasťou rozboru systému statickej dopravy je výpočet nárokov statickej dopravy celého 
bilancovaného územia. Bilančnými jednotkami je 7 skupín bytových domov a 3 objekty s polyfunkč-
ným charakterom. Nároky vychádzajú zo smernej obytnej plochy bytových jednotiek a odbytovej 
plochy polyfunkčných objektov.   
V zmysle  článku 16.3.10 (STN 73 6110/Z2)  boli stanovené redukčné súčinitele: 
kmp =  0,6 lokálne centrá           kd =  1,0 deľba dopravnej práce IAD/ostatné 40:60 (odhad) 

N = 1,1 x Oo + 1,1 x Po  x  kmp  x  kd   

 

FUNKCIA ÚČELOVÁ JEDNOTKA MNOŽSTVO 
              NÁROKY  SD 

KRÁTKODOBÉ DLHODOBÉ 

1. DOPRAVNÁ 7,9,11 
Plocha bytov 28b.j. x 61m

2
 

Počet bytových jednotiek 28 4,2 42 

2. DOPRAVNÁ 17,19 
Plocha bytov 19b.j. x 62m

2
 

Počet bytových jednotiek 19 2,85 28,5 

3. DOPRAVNÁ 21,23 
Plocha bytov 24b.j. x 77m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

4. DOPRAVNÁ 31,33,35 
Plocha bytov 36b.j. x 76m

2
 

Počet bytových jednotiek 36 7,2 72 

5. DOPRAVNÁ 25,27,29 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

6. DOPRAVNÁ 37,39,41 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

7. DOPRAVNÁ 45,47,49 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 48 

8. OBJEKT p.č.4784/30 Odbytová plocha (m
2
) 862,5x0,7 08 15 

9. OBJEKT p.č.4784/31 Odbytová plocha (m
2
) 705x0,7 07 12 

10.OBJEKT p.č.4784/32 Odbytová plocha (m
2
) 1407,5x0,7 13 24 

krátkodobé a dlhodobé nároky statickej dopravy     CELKOM                  33,45+28 334,5+51 
S P O L U 368 +79= 447 PM 

 
Potencionálna plocha na uspokojenie potrieb statickej dopravy bilancovaného územia je cca 6000m2, 
čo reprezentuje teoretickú kapacitu 240 parkovacích miest.  
 
Nemotorová doprava 
Nemotorová a pešia doprava v  riešenom území tvorí najväčší podiel v rámci dopravnej vnútrozonál-
nej práce. Hlavné pešie prúdy v meste sledujú väzby základných urbanistických prvkov. Dôležitosť 
trás určujú pravidelné cesty za prácou, školou a vybavenosťou. Zdrojové miesta pešej dopravy koreš-
pondujú najmä s priestormi súvisiacimi s uzlovými miestami hromadnej dopravy (Dopravná ulica) ako 
aj zo zariadeniami vyššej občianskej vybavenosti, kde je predpoklad väčšej  koncentrácie osôb.  
Podiel bicyklovej dopravy z pohľadu celkovej dopravnej práce aj z pohľadu nemotorovej dopravy nie 
je v riešenom území rozhodujúci a nedosahuje podiel sídiel so zavedeným systémom bicyklovej do-
pravy (10 - 20%-ný podiel na celkovej dopravnej  práci). Štruktúra cyklistických trás vychádza zo zá-
kladného členenia na hlavné, vedľajšie a doplnkové trasy. Záujmovým územím prechádza cyklistická 
trasa Vajnorská cesta (východná radiála).   
 
Železničná doprava 
V kontakte s riešeným územím sa nachádza železničné zariadenie - Železničná stanica Bratislava vý-
chod. Osobná doprava na stanici bola zrušená cca v r. 1994, po tom, ako tu v pracovných dňoch pre-
stal zastavovať osobný vlak z Galanty. Pre nákladné vlaky z odchodovej skupiny juh vedie koľaj na 
odbočku Vinohrady nadjazdom nad traťou 120.  

http://sk.wikipedia.org/wiki/Galanta
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Zriaďovacia stanica Bratislava východ dosahuje zriaďovaciu výkonnosť do 4500 vozňov za 24 hodín, 
ale táto kapacita predstavujúca asi 100 vlakov denne nebola zatiaľ dosiahnutá.  
 
Ochranné pásma dopravných zariadení 
Ochranné pásma dopravných zariadení sa v riešenom území viažu len na administratívne ochranné 
pásma železničnej a leteckej dopravy. 
Ochranné pásmo železničnej dopravy sa dotýka územia pozdĺž železničnej trate. Administratívne 
ochranné pásmo železničnej trate je vymedzené plochou, ktorej okraj je vo vzdialenosti 60 m od kraj-
nej koľaje a najmenej 30 m od hranice obvodu dráhy. Ochranné pásmo vlečkového systému (do areá-
lu pivovaru, a výrobno skladovacieho areálu) a dráh osobitného určenia zasahuje do vzdialenosti 30 
m od osi krajnej koľaje. V zmysle zákona č.51/1964 Zb. o dráhach je v ochrannom pásme dráh dovo-
lené stavať len dráhové stavby. Výnimku povoľuje špeciálny stavebný úrad – Štátny dráhový úrad. 
Vplyv letiska na riešené územie determinuje čiastočne spôsob a intenzitu jeho využitia. Vplyvy letiska  
na územie sa dotýkajú hygienických podmienok a obmedzení určujúcich  stavebný režim na prevažnej 
časti riešeného územia.  Základný dráhový systém je v súčasnosti prevádzkovaný v krížovom kolmom 
usporiadaní (RWY 04/22, RWY13/31).  Letové trajektórie v  rámci štandartnej letovej prevádzky v sú-
časnosti využívajú na pristátie RWY 31 a 22 a na vzlety RWY 04 a13. Negatívne vplyvy prevádzky letiska 
M.R.Štefánika sa týkajú priamych obmedzení z titulu ochranných pásiem a obmedzení  nepriamych, 
viažúcich sa na podmienky hygienické.  V rámci  riešeného územia sú identifikované  ochranné pásma 
rôznych druhov. Tieto sa dotýkajú: 
 - ochranných pásiem so zákazom stavieb 
 - ochranných pásiem s výškovým obmedzením stavieb 
 - ochranných pásiem ornitologických (pásmo C) 
 Výškové obmedzenia vyplývajúce z prekážkových rovín sú vzhľadom  k podlažnosti zástavby v rieše-
nom území v polohe  iba teoretickej a týkajú sa väčšiny základných prekážkových plôch: 
 - prekážkovej roviny vzletového a približovacieho priestoru   
 - kuželovej prekážkovej plochy (n.v. 172-272 m - sklon 4%) 
 - vnútornej vodorovnej prekážkovej roviny (n.v. 172 m) 
 Vplyv prevádzkovania leteckej dopravy letiska M.R.Štefánika na  životné prostredie riešeného územia 
je daný smerovaním trajektórii  vzletových a pristávacích letov. Riešené územie priamo nadväzuje na 
kurz  31-13 vzletového a pristávacieho priestoru. Súčasťou tohto kurzu  je priamočiara a zakrivená  
letová trajektória. 
Hluková záťaž z leteckej prevádzky je hodnotená dvoma deskriptormi. Je to denná ekvivalentná hladi-
na hluku L A,eq,d  (od 6.00-22.00hod) a maximálna denná hladina hluku  L A,max,d. V zmysle Vyhlášky 
č.14/1977Zb.MZ SSR sú pre daný typ územia cez deň limity 85dB pre L A,max,d     a 65 dB pre L A,eq,d.  Zaťa-
ženie riešeného územia hlukom z prevádzky leteckej dopravy je zdokumentovaná v rámci grafických 
príloh. Z porovnania oboch hodnôt  vo všeobecnosti vyplýva, že maximálna hladina zvuku z leteckej 
prevádzky je v súčasnosti prekračovaná na oveľa väčšej ploche územia ako ekvivalentná hladina zvuku.  
Vysvetlenie spočíva v počte pohybov na letisku a v prevádzkovaní starších  typov lietadiel, ktoré pro-
dukujú  zvýšení hluk. Vzhľadom ku skutočnosti, že zaťaženie zasahuje i existujúcu zástavbu, je  nutné v 
tejto časti sídla vybaviť objekty účinnými technickými  opatreniami tak, aby tu v maximálne možnej 
miere eliminovali  negatívne hygienické dopady prevádzky letiska na životné  prostredie.  
Hluková záťaž je funkciou využitia letiskovej dopravy (počet pohybov)  a jej smerovania (vzlety a pri-
stánia). Predpokladaný počet pohybov s ich priradením na letové trajektórie vychádza zo spracovanej 
DID GENEREL LETISKA M.R.ŠTEFÁNIKA BRATISLAVA A LETISKA VAJNORY (VPÚ LETKONZULT spol. s r.o., 
Bratislava, 05/1999). 
 

obdobie vzlet 13 vzlet 04 vzlet 31 pristátie 31 pristátie 22 spolu 
rok 2010 18 38 7 37 26 126 
rok 2020 36 69 18 84 40 247 
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Výhľadové  riešenia (do roku 2020) vychádzajú  z predpokladu zachovania  súčasného krížového dvoj-
dráhového systému.   
 

NÁVRH DOPRAVNÉHO VYBAVENIA RIEŠENÉHO ÚZEMIA  

Návrh dopravného vybavenia územia vychádza z analýzy dopravných vzťahov prezentovanej v rozbo-
rovej časti zóny Východné. Problémové javy územia sa viažu na dopravno-technické závady líniového 
a bodového charakteru, dopravno-inžinierske závady, hygienické závady a problémy vychádzajúce zo 
založených dopravno-urbanistických princípov zohladňujúcich mieru segregácie motorovej a nemoto-
rovej dopravy. Samostatným problémom je systém statickej dopravy, kde potenciál územia nedovo-
ľuje uspokojenie normových nárokov na úrovňových plochách. Tento problém je v veľkej časti daný 
vymedzením riešeného územia a jeho intenzitou zástavby.   
 
Komunikačný systém 
Návrh komunikačného systému vychádza zo založenej komunikačnej siete.  V systéme celomestského 
usporiadania je riešené územie situované v polohe medzi vonkajším polookruhom a mestskou radiál-
nou - Račianska radiála. Nadradenou komunikáciou prechádzajúcou riešeným územím je obslužná 
komunikácia prepájajúca územia mestských častí Vajnory a Rača.  Poloha komunikačného prepojenia 
je determinovaná obmedzenou priepustnosťou územia vo vzťahu k železničnému koridoru. Doprav-
no-urbanistická úroveň komunikácie je odvodená zo skupiny obslužných komunikácii najvyššej funk-
čnej triedy C1. Návrh predpokladá homogenizáciu šírkového usporiadania komunikácie.  Šírkové 
usporiadanie vychádza z normovej kategórie MO8,5/40 (šírka jazdného pruhu 3250mm).  Súčasťou 
dopravného priestoru sú pridružené zástavkové pruhy a chodníky. 

Komunikačný systém dopĺňajú miestne komunikácie zonálneho charakteru v úrovni obslužných ko-
munikácii najnižšej funkčnej triedy a komunikácie účelového charakteru plniace funkciu prístupu s 
sústredeným plochám statickej dopravy a prístupu do vnútroblokového priestoru.  

Systém upokojených  komunikácii tvorí v súčasnosti založená sieť pozdĺžnych, priečnych a diagonál-
nych peších chodníkov a prepojení v úrovni nemotoristických komunikácii funkčných tried D1 a D3. V 
návrhu sú zohľadnené nároky územia na prevádzkový komfort umožňujúci efektívny pohyb pešej a 
dopravne upokojenej dopravy.  Ťažisko pohybu pešej dopravy sa orientuje na vnútroblokové priesto-
ry so snahou o vytvorenie pobytového priestoru s nadradenými spoločenskými funkciami.  Princípy 
návrhu  trás nemotoristickej  dopravy a rozšírenia dopravných plôch vychádzajú z: 

- rešpektovania prirodzeného pohybu v logických polohách sledujúcich väzby základných urbanis-
tických prvkov (zastávky HD , vybavenosť, bývanie, rekreácia), 

- princípu vyššej segregácie motorovej a nemotorovej dopravy vo vnútroblokových priestoroch, 

- rešpektovania územných a stavebných limitov  

- požiadaviek užívateľov a správcov územia (obyvatelia, miestny úrad). 

Cyklistická doprava v riešenom území nemá cieľový charakter a má viac či menej tranzitný charakter. 
Územie je situované v medziľahlom priestore medzi vedeniami hlavných cyklistických trás Vajnorskej 
a Račianskej radiály. Územím prechádza trasa O8 (8.okruh - severná časť) spravovaná cyklokoalíciou. 
Trasa je v súčasnosti  vedená v súbehu v obslužnými komunikáciami Východná, Dopravná a Pri Šaj-
bách. Návrh predpokladá vytvorenie cestičky pre peších a cyklistov. Segregovaná nemotoristická ko-
munikácia funkčnej triedy D2/D3 (šírka 3000mm) je vedená v odsadenej polohe paralelne s obsluž-
nou komunikáciou a popri fasáde skupiny bytových domov na Dopravnej ulici.  
 
Statická doprava 
Územie je špecifické nižším stupňom automobilizácie. Výpočet nárokov statickej dopravy sa viaže na 
výhľadový stupeň automobilizácie.  Územný potenciál je determinovaný  priestorovými limitmi.  
Návrh statickej dopravy je podriadený koncepčným princípom vytvorenia upokojených vnútrobloko-
vých priestorov.  Potenciál rozšírenia organizovaných plôch statickej dopravy je takto v rámci admi-
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nistratívne vymedzeného územia zóny zúžený do priestoru dopravného koridoru na Dopravnej ulici. 
Návrh reprezentuje intenzívne využitie pásového priestoru medzi obslužnou komunikáciou Dopravná 
a uličnou čiarou definovanou fasádou bytových domov.   
Celkový počet organizovaných miest statickej dopravy v rámci vymedzeného územia je 233 parko-
vacích miest.  
Prepočet nárokov statickej dopravy vychádza z maximálnych normových nárokov a porovnania s mi-
nimálnych požiadavkami. V zmysle  článku 16.3.10 (STN 73 6110/Z2) požiadavky KDI BA boli stanove-
né redukčné súčinitele: 
kmp =  1,0 ostatné územie           kd =  1,4 deľba dopravnej práce IAD/ostatné 60:40  

N = 1,1 x Oo + 1,1 x Po  x  kmp  x  kd   

 

FUNKCIA ÚČELOVÁ JEDNOTKA MNOŽSTVO 

              NÁROKY  SD 

KRÁTKODOBÉ 
max/min 

DLHODOBÉ 
max/min 

1. DOPRAVNÁ 7,9,11 
Plocha bytov 28b.j. x 61m

2
 

Počet bytových jednotiek 28 4,2 / 2,8 42 / 28 

2. DOPRAVNÁ 17,19 
Plocha bytov 19b.j. x 62m

2
 

Počet bytových jednotiek 19 2,85 / 1,9 28,5 / 19 

3. DOPRAVNÁ 21,23 
Plocha bytov 24b.j. x 77m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 / 2,4 48 / 24 

4. DOPRAVNÁ 31,33,35 
Plocha bytov 36b.j. x 76m

2
 

Počet bytových jednotiek 36 7,2 / 3,6 72 / 36 

5. DOPRAVNÁ 25,27,29 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 / 2,4 48 / 24 

6. DOPRAVNÁ 37,39,41 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 / 2,4 48 / 24 

7. DOPRAVNÁ 45,47,49 
Plocha bytov 24b.j. x 90m

2
 

Počet bytových jednotiek 24 4,8 / 2,4 48 / 24 

8. OBJEKT p.č.4784/30 Odbytová plocha (m
2
) 862,5x0,7 38 4 

9. OBJEKT p.č.4784/31 Odbytová plocha (m
2
) 705x0,7 31 4 

10.OBJEKT p.č.4784/32 Odbytová plocha (m
2
) 1407,5x0,7 61 7 

krátkodobé a dlhodobé nároky statickej dopravy     CELKOM                  164 / 148 350 / 194 

S P O L U max. 514 / min. 342 

 
Maximálne nároky vychádzajú z normových nárokov (STN 73 6110/Z2) pri použití požadovaných súči-
niteľov kd a kmp. Minimálne technické nároky predpokladajú zabezpečenie 1 odstavného miesta na 1 
bytovú jednotku.  V porovnaní maximálnych a technicky minimálnych   nárokov statickej dopravy s 
navrhovanými organizovanými odstavnými a parkovacími  miestami (233 miest) vychádza deficit 281 
a 109 miest. Možnosti riešenia deficitu parkovacích miest sa viažu na umiestnenie časti nárokov do 
hromadných garáži a  zmenou vymedzenia riešeného územia umožňujúcu rozšírenie potencionál-
neho územia pre vybudovanie potrebných plôch statickej dopravy. Potencionálna plocha pre situo-
vanie HG umožňuje vytvorenie kapacity cca 200-220 PM.  
 

5.3. Technické vybavenie územia 
 

 
ZÁSOBOVANIE VODOU 
 
Súčasný stav 
Riešené územie sa nachádza  severovýchodnej časti Bratislavy. Z hľadiska výškového zónovania spadá 
do I. tlakového pásma. Severne od riešenej zóny sú pozdĺž Sklabinskej ul. vedené trasy verejného 
vodovodu DN 400 a 200 mm. Pozdĺž južnej hranice zóny prechádza vodovodné potrubie DN 100 mm. 
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Vo vnútroblokoch existujúcej zástavby sa nachádzajú neverejné vodovody zásobujúce jednotlivé ob-
jekty.  
 
Návrh riešenia 

 
V urbanistickom riešení sú navrhované objekty parkovacej garáže a občianskej vybavenosti. Výpočet 
potreby vody je prevedený podľa Vyhlášky MŽP SR č.684/2006 Z.z zo 14.11.2006. So zásobovaním 
objektu parkovacej garáže pitnou vodou sa neuvažuje. Rekonštruovaný objekt reštaurácie bude zá-
sobovaný doterajším spôsobom. 
 
Výpočet potreby vody 
 
OV – stravovanie (16 hodinová prevádzka) 
4 zam.  x     450 l/zam.d =       1 800  l.d-1 
120 jedál x     25 l/j.  =       3 000  l.d-1   

Qp =       4 800  l.d-1  =   0,08  l.s-1 
 
Qm  =   Qp   x  kd    =   0,08    x   1,6     =   0,13  l.s-1 
Qh   =   Qm  x  kh     =   0,13     x   1,8     =   0,23  l.s-1 
 
Zásobovanie vodou objektu bude riešené existujúcou vodovodnou prípojkou, ktorá  bude v prípade 
zlého technického stavu rekonštruovaná.  
 

 
ODKANALIZOVANIE A VODNÉ TOKY  

 
Súčasný stav 
Riešené územie spadá do povodia kanalizačného zberača E, ktorý profilom DN 3400/2600 mm pre-
chádza pozdĺž severnej hranice zóny. V koridore Dopravnej ul. je situovaná neverejná kanalizácia DN 
600 a koncové úseky verejnej kanalizácie DN 300. V riešenom území sa nachádzajú stoky neverejnej 
kanalizácie, ktorými sú odvádzané odpadové vody z jednotlivých objektov. 
Cez riešené územie neprechádza žiadny tok v správe SVP.  
Pri severnom okraji Policajnej akadémie preteká, mimo riešené územie, Račiansky potok alebo nie-
kedy nazývaný aj Račiansky kanál. Na úseku  popri  sídlisku pri Šajbách  je tok vedený v krytom profile 
na dĺžke cca 230 m. Neskôr sa dostáva na povrch v spevnenom koryte.  
 
Návrh riešenia 

 
Splašková kanalizácia  
 
S odvádzaním splaškových vôd z objektu parkovacej garáže sa neuvažuje. Z objektu reštaurácie budú 
splaškové vody odvádzané doterajším spôsobom. 
 
Množstvo splaškových vôd : 
 
priemerný denný prietok splaškových vôd Q24  =  0,08  l.s-1 
najväčší prietok splaškových vôd Qh, max =  Q24  x  kh, max   =  0,08  x  3,0 =  0,24 l.s-1 
 
Splaškové odpadové vody budú z objektu odvádzané existujúcou kanalizačnou prípojkou, ktorá  bude 
v prípade zlého technického stavu rekonštruovaná.  
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Dažďová kanalizácia 
 
Odvádzanie dažďových vôd je založené na princípe zadržiavania vôd v území. Dažďové vody zo striech 
navrhovaných objektov sa budú odvádzať do vsakovacích zariadení priamo  v riešenom území. Vsa-
kovacie zariadenia pozostávajú zo sústavy vsakovacích plastových blokov, obalených geotextíliou. Ich 
typ a veľkosť sa určí v ďalšom stupni PD. V predloženej dokumentácii sú navrhované dve vsakovacie 
zariadenia situované v zelených plochách.  
 
Celkové množstvá dažďových vôd :   
Qd    =   0,1028 + 0,02 ha x 0,9 x 142 l/s.ha  =  15,7  l/s 
 
 
ZÁSOBOVANIE PLYNOM 
 
Súčasný stav 
Pozdĺž severnej strany riešeného územia je vybudovaný VTL plynovod DN 150 mm. Z tohto plynovo-
du je napojená regulačná stanica plynu (RS) Východné nádražie, ktorá redukuje tlak plynu na STL 
a NTL úroveň. RS je situovaná na severnej hranici zóny a do riešeného územia z nej vychádzajú po-
trubia DN 200 – 63 mm. Na NTL plynovody sú napojené staršie objekty, novšia zástavba je zásobova-
ná z STL zásobnej siete.   
 
Návrh riešenia 

 
Zemný plyn bude využívaný na vykurovanie objektu reštaurácie, jeho klimatizáciu, prípravu teplej 
úžitkovej vody varenie. S napojením parkovacej garáže sa neuvažuje. Rekonštruovaný objekt bude 
zásobovaný plynom cez exitujúcu STL prípojku. Prípojka je ukončená hlavným uzáverom plynu v plas-
tovej skrini osadenej pred objektom. V plynovej skrinke je osadený regulátor tlaku plynu a plynomer. 
Vykurovanie objektu bude zabezpečené teplom cez objektové plynové kotle.  
 
Výpočet potreby  plynu 
 
Potreba zemného plynu pre rekonštruovaný objekt je odvodená od potreby tepla pre vykurovanie, 
kde uvažujeme s výhrevnosťou plynu 33,4 MJ/m3 a priemernou účinnosťou jeho spaľovania v kotloch 
95%. Pre potrebu kuchyne uvažujeme s odberom 1 m3/hod pri 16 hodinovej prevádzke a 300 pra-
covných dňoch. 
 
max. hodinová potreba plynu : 
vykurovanie 21,2 x 3,6/0,95 x 33,4  =  2,41  m3/hod 
kuchyňa          1,0   m3/hod   
                                                                      Qmax =  3,41 m3/hod 
 
Ročné potreby plynu sú vypočítane z predpokladanej hodinovej potreby podľa smernice SPP, a.s. a 
pri plynofikovaných objektoch podľa hodinových potrieb plynu pri 202 vykurovacích dňoch, v ostat-
nom čase s temperovaním podľa voľby užívateľa.  
 
Ročná potreba plynu 
Q roč. = 2,41 x 202 x 12 + 1 x 300 x 16 = 10 642 m3/rok  
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ZÁSOBOVANIE TEPLOM 
 
Súčasný stav 
Zástavba v riešenom území je zásobovaná teplom z decentralizovaných zdrojov, domových kotolní na 
báze zemného plynu resp. staršie objekty individuálne bytovými kotlami. 
 
Návrh riešenia 
 
Potreba tepla 
Potreba tepla pre objekt t.j. pre jeho vykurovanie, ohrev TÚV a vzduchotechniku je vypočítaná skrá-
tenými spôsobom podľa STN 06 0210 pre oblastnú vonkajšiu výpočtovú teplotu te = - 11°C 
a priemernú vnútornú teplotu v objektoch ti = + 20 °C. Predpokladáme, že rekonštruovaný objekt  
bude spĺňať požiadavky STN 73 0540, zmena 5/97 pri priemernom súčiniteli prestupu tepla k = 0,57 
Wm2k-1. Pre objekt je potreba tepla vypočítaná podľa obostavaného vykurovaného objemu. Ide 
o dvojpodlažný objekt s vykurovaným objemom max. 1200 m3 . 
 
max. hodinová potreba tepla : 
1200 x 0,57 x 31,0 x  10-3    =  21,2  kW 
 
Riešený objekt navrhujeme zabezpečovať teplom doterajším spôsobom prostredníctvom domových 
kotlov na báze zemného plynu Takýto spôsob zásobovania teplom je v súlade s doteraz spracovanými 
koncepčnými dokumentami platnými  pre objekty situované mimo oblasti zásobovaných 
z centrálnych zdrojov tepla. 
 
ZÁSOBOVANIE ELEKTRICKOU ENERGIOU 
 
Súčasný stav 
Riešené územie je situované severne od jestvujúceho areálu železničnej stanice  v mestskej časti Ra-
ča. Energetické zariadenia nadradenej prenosovej ZVN resp. distribučnej VVN sústavy sa v tomto 
území v súčasnosti nenachádzajú a ani nie sú plánované. 
Rozvodnú sieť 22 kV predstavujú dve distribučné elektrické stanice VN/NN vrátane ich káblových 
pripojení z káblového napájača 22 kV prechádzajúcich územím. Jedna stanica  je situovaná priamo 
v riešenom území, druhá v kontakte s ním. Elektrické stanice nie sú v vo vlastníctve ZSE, a.s. ale iného 
subjektu. 
Zásobovanie jednotlivých odberateľov v predmetnom území je realizované  prostredníctvom NN roz-
vodnej siete z jestvujúcich staníc VN/NN.   
 
Návrh riešenia 
 
V predmetnom ÚPN-Z Rača-Východné je v zmysle urbanistickej ekonómie navrhovaná výstavba hro-
madnej parkovacej garáže so 160 parkovacími miestami  vo vnútri garáže a v rámci občianskej vyba-
venosti je navrhovaná rekonštrukcia a obnova reštaurácie s podlažnou plochou 400m2. 
Predpokladané výkonové nároky boli stanovené pre oba objekty:  Pi = 70 kW, Ps = 42 kW. Zásobova-
nie týchto objektov elektrickou energiou je možné s využitím jestvujúcej resp. rozšírenej NN káblovej 
siete. Riešenie NN siete  nie je predmetom tejto dokumentácie.  
Prípadné kolízie navrhovaných objektov s jestvujúcimi rozvodmi NN siete sa budú riešiť ich preklád-
kami. 
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TELEKOMUNIKÁCIE 
 
Súčasný stav 
Riešená lokalita mestskej časti Nové Mesto – Východná stanica, Dopravná ul. predstavuje  z hľadiska 
napojenia do telekomunikačnej siete oblasť začlenenú do atrakčného obvodu  telekomunikačného 
objektu – TO Rača. V riešenej oblasti  je vybudovaná dostatočná telekomunikačná infraštruktúra 
a taktiež sa v okolí nachádzajú  rezervy  na napojenie ďalšej výstavby. V prípade rozsiahlejších inves-
tičných aktivít je potrebné s využitím jestvujúcich optických trás budovať optickú prístupovú sieť. 
Dotknutým územím prechádzajú   hlavné káblové trasy pozdĺž Dopravnej ul. tvorené miestnymi op-
tickými káblami, HDPE rúrami a miestnou metalickou telekom. sieťou. Napojovacím   bodom na ve-
rejnú telekomunikačnú   sieť sú vybudované rezervy v mts a pri väčšej zástavbe  jestvujúce trasy op-
tických vedení, resp. HDPE rúry situované  pozdĺž Dopravnej ul. Vybudované optické trasy sú súčas-
ťou digitálnej optickej siete v rámci mesta Bratislavy. 
V riešenom území sa nachádzajú káble MV SR 1024, 1069 a káble týkajúce sa vnútorného rozvodu 
akadémie. 
 

Návrh riešenia 
S rozširovaním telekomunikačnej siete sa neuvažuje. Prípadné potreby budú riešené individuálne 
mobilnými zariadeniami. 
 
 
Ochranné pásma technickej infraštruktúry 

 Ochranné pásmo vodovodu je v šírke 1,5 m od okrajov pôdorysných rozmerov vodovodného po-
trubia. V ochrannom pásme je možné robiť akúkoľvek stavebnú činnosť len so súhlasom správcu 
vodovodu.  

 Ochranné pásmo kanalizácie je v šírke 2,5 m od okrajov pôdorysných rozmerov  kanalizačnej stoky 
nad 500 mm a 1,5m do 500 mm, a súvisiacich objektov. V ochrannom pásme je možné robiť akú-
koľvek stavebnú činnosť len so súhlasom správcu kanalizácie. 

 Ochranné pásmo je priestor v bezprostrednej blízkosti plynovodu alebo iného plynárenského za-
riadenia vymedzený vodorovnou vzdialenosťou od osi plynovodu alebo od pôdorysu technologic-
kého plynárenského zariadenia meranou kolmo na túto os alebo na hranu. Táto vzdialenosť je na 
každú stranu od osi plynovodu alebo od pôdorysu iného plynárenského zariadenia takáto: 
8,0 m pre technologické zariadenia, regulačné stanice, armatúrne uzly, zariadenia protikoróznej 
ochrany 
4,0 m pre plynovody a plynovodné prípojky do DN 200 mm VTL 
1,0 m pre NTL a STL plynovody a plynovodné prípojky, ktorými sa rozvádzajú plyny v zastavanom 
území obce 

 Bezpečnostné pásmo : 
a) 10 m pri plynovodoch s tlakom nižším ako 0, 4 MPa prevádzkovaných na voľnom priestranstve a 
na nezastavanom území, 
b) 20 m pri plynovodoch s tlakom od 0, 4 MPa do 4 MPa a s menovitou svetlosťou do 350 mm, 
c) 50 m pri plynovodoch s tlakom od 0, 4 MPa do 4 MPa a s menovitou svetlosťou nad 350 mm,  
d) 50 m pri plynovodoch s tlakom nad 4 MPa s menovitou svetlosťou do 150 mm, 
e) 100 m pri plynovodoch s tlakom nad 4 MPa s menovitou svetlosťou do 300 mm, 
f) 150 m pri plynovodoch s tlakom nad 4 MPa s menovitou svetlosťou do 500 mm, 
g) 300 m pri plynovodoch s tlakom nad 4 MPa s menovitou svetlosťou nad 500 mm, 
h) 50 m pri regulačných staniciach, filtračných staniciach, armatúrnych uzloch, 
i) 250 m pre iné plynárenské zariadenia zásobníka a ťažobnej siete neuvedené v písmene  
a) až h). 

 Pri plynovodoch s tlakom nižším ako 0, 4 MPa, ak sa nimi rozvádza plyn v súvislej zástavbe, bez-
pečnostné pásma určí v súlade s technickými požiadavkami prevádzkovateľ distribučnej siete. 
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 Práce v ochrannom pásme plynárenského zariadenia môžu sa vykonávať iba na základe predchá-
dzajúceho písomného súhlasu dodávateľa plynu, za priameho dozoru ním povereného pracovníka 

 Ochranné pásma elektrických vedení a zariadení sú stanovené Zákonom o energetike č.251/2012 
Z.z. O dovolenej činnosti, resp. Realizácií stavieb v týchto ochranných pásmach hovorí zákon 
č.251/2012 Z.z. 

 Existujúce diaľkové  ako aj miestne telekomunikačné káble majú ochranné pásmo 1,5m od osi 
kábla na obe strany v zmysle podľa § 68 zákona č. 351/2011 Z. z. o elektronických komunikáciách. 

Podľa Zákona o energetike č.251/2012 : 

 Ochranné pásmo vonkajšieho nadzemného elektrického vedenia je vymedzené zvislými rovinami 
po oboch stranách vedenia vo vodorovnej vzdialenosti meranej kolmo na vedenie od krajného 
vodiča. Táto vzdialenosť je pri napätí 
a/ od 1 kV do 35 kV vrátane 
pre vodiče bez izolácie 10 m, v súvislých lesných priesekoch 7 m 
pre vodiče so základnou izoláciou 4 m, v súvislých lesných priesekoch 2 m   
b/ od 35 kV do 110 kV vrátane 15 m, 
c/ od 110 kV do 220 kV vrátane 20 m 
d/ od  220 kV do 400 kV vrátane 25 m 
e/ nad 400 kV 35 m. 

 Ochranné pásmo zaveseného káblového vedenia s napätím od 35 kV do 110 kV vrátane je       2 m 
od krajného vodiča na každú stranu. 

 Ochranné pásmo vonkajšieho podzemného elektrického vedenia je vymedzené zvislými rovinami 
po oboch stranách krajných káblov vedenia vo vodorovnej vzdialenosti meranej kolmo na toto ve-
denie od krajného kábla. Táto vzdialenosť je 
a/ 1 m pri napätí do 110 kV vrátane vedenia riadiacej regulačnej a zabezpečovacej techniky 
b/ 3 m pri napätí nad 110 kV 

 Ochranné pásmo elektrickej stanice vonkajšieho vyhotovenia 
a/  s napätím 110 kV a viac je vymedzené zvislými rovinami, ktoré sú vedené vo vodorovnej vzdia-
lenosti 30 m kolmo na oplotenie alebo na hranicu objektu elektrickej stanice  
b/  s  napätím do 110 kV je vymedzené zvislými rovinami, ktoré sú vedené vo vodorovnej vzdiale-
nosti 10 m kolmo na oplotenie alebo na hranicu objektu elektrickej stanice  
c/  s vnútorným vyhotovením je vymedzené oplotením alebo obostavanou hranicou objektu elek-
trickej stanice, pričom musí byť zabezpečený prístup do elektrickej stanice na výmenu technolo-
gických zariadení.  

 

5.4. Protipožiarna bezpečnosť 
 

Základné riešenie protipožiarnej bezpečnosti : 
Požaduje zohľadniť najmä tieto predpisy na úseku ochrany pred požiarmi: 

 Zákon č. 314/2001 Z.z. 

 Vyhlášku  MV SR č.121/2002 Z.z. 

 Vyhlášku MV SR č. 611/2006 Z.z. 

 Vyhlášku MV SR č. 94/2004 z.z. 

 Vyhlášku MV SR č. 699/2004 
 

Z hľadiska protipožiarnej bezpečnosti v  zóne je kladený dôraz na : 
- Prístupové komunikácie 
- Zabezpečenie vody na hasenie požiaru 
 

Zabezpečenie vody na hasenie požiaru podľa Vyhl. MV SR č. 699/2004 
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Nakoľko predmetom dokumentácie nie je vydanie územného rozhodnutia pre jednotlivé stavby, pri 
riešení každej z nich v časti protipožiarna bezpečnosť treba dbať na to, aby sa hydranty nenachádzali 
v požiarne nebezpečnom priestore a aby ich vzdialenosť od budúcich stavieb bola viac ako 5 m. 

 
Prístupové komunikácie 

 
Celá navrhovaná zóna je sprístupnená systémom verejných komunikácií a spevnených plôch. 
Podľa Vyhl. MV SR č. 94/2004, § 82 ku každej stavbe musí viesť prístupová komunikácia s trvale voľ-
nou šírkou najmenej 3 m, navrhnutá na zaťaženie najmenej 80 kN pre jednu nápravu vozidla. Do trva-
le voľnej šírky sa nezapočítava parkovací pruh. 
 
 

6. Začlenenie stavieb do okolitej zástavby, do pamiatkových rezervácií, 
pamiatkových zón a do ostatnej krajiny 

 
Začlenenie stavieb do okolitej zástavby : 
Navrhovaná zóna sa stabilizuje v súčasnom hmotovo – priestorovom usporiadaní s limitovanou mož-
nosťou nadstavieb a prestavieb.  

 
Začlenenie stavieb do okolitej zástavby, do pamiatkových rezervácií, pamiatkových zón a do ostat-
nej krajiny: 
Riešené územie nezasahuje do pamiatkových rezervácií, pamiatkových zón ani do voľnej krajiny.  

 

7. Určenie pozemkov, ktoré nemožno zaradiť medzi stavebné pozemky 
 
Stavebný pozemok je definovaný v stavebnom zákone, § 43h Stavebný pozemok: 

 
(1) Stavebným pozemkom sa rozumie časť územia určená územným plánom obce alebo územným 
plánom zóny, alebo územným rozhodnutím na zastavanie a pozemok zastavaný stavbou. 
(2) Nezastavaný pozemok, ktorý je súčasťou poľnohospodárskeho pôdneho fondu 1la) alebo lesného 
pôdneho fondu, 1lb) možno v územnom pláne obce alebo v územnom pláne zóny určiť za stavebný 
pozemok, ak sú splnené podmienky na jeho trvalé vyňatie z poľnohospodárskeho pôdneho fondu 
alebo z lesného pôdneho fondu, alebo ak je v zastavanom území. 

 
Táto dokumentácia stabilizuje súčasný stav územia s limitovanou možnosťou nadstavby a prestavby 
presne špecifikovaných objektov. V regulačnej časti sú presne vymedzené plochy stavieb a plochy 
vymedzené maximálnymi stavebnými čiarami pre prípadnú novú stavbu, prestavbu alebo dostavbu. 
Plochy, ktoré nie sú vymedzené vyššie uvedeným spôsobom nie sú určené pre výstavbu budov. 
Podľa funkčného využitia v grafickej časti a v zmysle záväznej regulácie na týchto plochách môže byť 
zeleň, spevnené plochy, prvky detských ihrísk a  mestského mobiliáru,  zariadenia technickej infra-
štruktúry – záväzná je regulačná časť tejto dokumentácie. 
 

8. Zastavovacie podmienky na umiestnenie jednotlivých stavieb s určením 
možného zastavania a únosnosti využívania územia 

 
 
Zastavovacie podmienky sú uvedené detailne v záväznej časti tejto dokumentácie a sú vyjadrené 
v textovej a v grafickej časti záväznými regulatívami.  
 
V rámci návrhu zastavovacích podmienok, územný plán zóny navrhuje najmä: 
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1. UMIESTNENIE STAVBY NA POZEMKU a určenie polohy stavby na pozemku, najmä vymedzenie hra-
nice na umiestnenie stavby, uličnej a stavebnej čiary, stanovenie hĺbky a výšky zastavania (podlažnos-
ti) vo vzťahu k úrovni terénu a napojenia stavby na možnosti prístupu z miestnej komunikácie alebo 
účelovej komunikácie, vzťah k hranici susediacich pozemkov, k umiestneniu verejného technického 
vybavenia územia, k existujúcim stavbám a plochám zelene.  

 
Pre tieto účely územný plán zóny navrhuje nasledovné nástroje regulácie: 
Maximálna stavebná čiara (grafický znak č. 31) – čiara, ktorá vymedzuje časť stavebného pozemku, 
na ktorej môže byť umiestnená stavba, stavba nesmie prekročiť maximálnu stavebnú čiaru 
Uličná čiara – čiara, ktorá záväzne definuje rozhranie medzi verejným a súkromným priestorom (vy-
medzuje uličné koridory, určuje polohu plotov), - v tejto dokumentácii sa nestanovuje 
Orientácia hlavného vstupu do objektu (grafický znak č. 4) šípka označuje, z ktorej strany objektu, 
prípadne areálu musí byť hlavný vstup, nestanovuje presnú polohu vstupu  
Stavebná čiara – čiara, ktorá záväzne stanovuje polohu fasády (grafický znak č. 32) 
Výška a hĺbka zastavania – údaj o povolenej výške a hĺbke stavby - pre navrhovanú zástavbu sa ne-
stanovuje 
Čelné fasády objektov - (grafický znak č. 33)– línia označuje, ktorá fasáda objektu má byť riešená ako 
čelná, hlavná a jej presnú polohu 

 
2. INTENZITA ZASTAVANIA, prípustnosť a neprípustnosť zastavania podľa druhu stavieb a ich účelo-
vého využitia, najmä rozsah a mieru stavebného využitia 

 
Pre tieto účely územný plán zóny navrhuje nasledovné nástroje regulácie: 

 
Koeficient zastavanosti – je pomer medzi plochou zastavanou stavbami a plochou regulačného blo-
ku, stanovuje sa ako maximálny prípustný 
Index podlažných plôch – je pomer medzi plochou nadzemných podlaží a plochou regulačného bloku 
– pre navrhované riešenie sa nestanovuje , pre charakter navrhovaných intervencií nie je tento ná-
stroj účelný 
Koeficient stavebného objemu – udáva koľko m3 stavby je prípustných umiestniť na 1m2 stavebné-
ho pozemku - pre navrhované riešenie sa nestanovuje , pre charakter navrhovaných intervencií nie je 
tento nástroj účelný 
Koeficient zelene - je pomer medzi plochou zelene na teréne a plochou regulačného bloku, stanovuje 
sa ako minimálny požadovaný  
Maximálny počet nadzemných podlaží (grafický znak č. 36)–  údaj určuje maximálny budúci počet 
nadzemných podlaží, nadzemné podlažie sa chápe v zmysle platnej STN 
Podzemné podlažia – stanovenie počtu podzemných podlaží pre existujúce stavby je bezpredmetný – 
nestanovuje sa, pre prípadnú novú výstavbu na mieste pôvodnej, navrhne riešenie podzemných po-
dlaží projektová dokumentácia, ktorá bude posúdená v územnom konaní, pre súlad s týmto územ-
ným plánom bude určujúce, či je zachovaná stanovená prevádzka územia, nesmie dochádzať k naru-
šeniu peších plôch dopravnou obsluhou inak, než je to prípustné v tejto dokumentácii  
 
3. PRÍPUSTNOSŤ ARCHITEKTONICKÉHO RIEŠENIA stavieb najmä z hľadiska zachovania charakteru 
existujúcej zástavby, napr. stavebný sloh, tvaroslovie, sklon strechy, použitie stavebných výrobkov, 
druh oplotenia – pre danú zástavbu sa stanovuje v Regulačných listoch pre jednotlivé regulačné bloky 

 
4. OPIS DOPRAVNÉHO A TECHNICKÉHO RIEŠENIA a prípustnosť pripojenia na verejné dopravné 
a technické vybavenie územia s uvedením jeho kapacity, najmä trasovanie a rozmerové parametre 
líniových stavieb verejnej dopravnej technickej vybavenosti, vrátane napojenia na pozemok 
s určením spôsobu odvozu alebo zneškodnenia odpadu  
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Tieto aspekty sú popísané v jednotlivých kapitolách riešenia dopravy a technickej infraštruktúry a sú 
zrejmé i v grafickom znázornení na výkresoch technickej infraštruktúry 
Odvoz odpadu bude riešený v zmysle organizácie nakladania s komunálnym odpadom Mestskej časti 
Bratislava - Rača. Nádoby na odpad budú umiestnené na k tomu určených stojiskách. Umiestnenie 
stojísk nie je predmetom tohto územného plánu zóny a mali by byť riešené v súlade s aktuálnou 
technológiou odvozu odpadu s ohľadom na rozsah triedenia a frekvenciu odvozu odpadu. 

 
Pre  účely ORGANIZÁCIE PREVÁDZKY ÚZEMIA  územný plán zóny navrhuje nasledovné nástroje regu-
lácie: 
Dopravné vstupy a vjazdy (grafický znak č. 5) – šípka označuje polohu dopravných vstupov do rieše-
ného územia 

 
5. ĎALŠIE PODMIENKY vyplývajúce z hlavných cieľov a úloh riešenia, napr. znižovanie negatívnych 
vplyvov na zložky životného prostredia vrátane rizikových faktorov, riešenie stavieb užívaných oso-
bami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie, riešenie protipožiarnych a protipovodňových 
opatrení: 
Stanovujú sa požiadavky z hľadiska obmedzenia dopadov zmeny klímy – stanovené sú v jednotlivých 
regulačných listoch konkrétne pre regulačné bloky. 
Stavby občianskej vybavenosti musia zodpovedať požiadavkám Vyhlášky  MŽP SR č 532/2002 Z.z.  
Iné podmienky sa nestanovujú. 
 
 

9. Chránené časti krajiny 
 
Riešené územie nezasahuje do chránených častí krajiny. 
 
 

10. Etapizácia a vecná a časová koordinácia výstavby, vyhlásenie chráne-
ných častí prírody, ochranných pásem, zmeny využitia územia a iných 
cieľov a úloh 

 
Etapizácia sa nenavrhuje 

 
Vyhlásenie nových chránených častí prírody, ochranných pásem, zmeny využitia územia a iných cieľov 
a úloh sa nenavrhuje. 
 

11. Pozemky na verejnoprospešné stavby, stavebnú uzáveru a na vykona-
nie asanácie 

 
Navrhované verejnoprospešné stavby v riešenom území:  
Podľa zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov, §108ods. 2 písm. f), g), h), e) sú do zozna-
mu verejnoprospešných stavieb zaradené: 

- podzemné a nadzemné vedenia technickej infraštruktúry 
- rozšírenie Dopravnej ulice 
- zastávky MHD na Dopravnej ulici 
 

Stavebná uzávera a asanácie sa nenavrhujú. 
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12. Civilná ochrana obyvateľstva 
 
Doložka civilnej ochrany je spracovaná na základe zákona 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov, 
vyhlášky MV SR č. 532/2006 Z.z. o podrobnostiach na zabezpečenie stavebnotechnických požiadaviek 
a technických podmienok zariadení civilnej ochrany, vyhlášky MV SR č. 533/2006 Z.z. o podrobnos-
tiach o ochrane obyvateľstva pred účinkami nebezpečných látok a tiež vyhlášky MV SR č. 388/2006 
Z.z. o podrobnostiach na zabezpečenie technických a prevádzkových podmienok informačného sys-
tému civilnej ochrany. 

 
Potreba zabezpečovania záujmov CO. Civilná ochrana ako systém opatrení, okrem iných úloh zahŕňa 
aj úlohy pri umiestňovaní stavieb, využívaní územia a dodržiavaní záujmov civilnej ochrany na teritó-
riu Slovenskej republiky pri územnom konaní. Predmetom časti „Doložka civilnej ochrany“, na zákla-
de príslušných ustanovení obsiahnutých v zákone NRSR č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov, 
v zákone NRSR č. 395/2011 Z.z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon NRSR č. 42/1994 Z.z. o civilnej ochra-
ne obyvateľstva a vo všeobecne záväzných predpisoch, vyhláškach a usmerneniach, je návrh využitia 
zabezpečenia funkcie územia v oblastiach: 

 ochrany obyvateľstva pri výrobe, preprave, skladovaní a manipulácii s nebezpečnými lát-
kami (vyhl. MV SR č.300/1996 Z.z. v znení neskorších predpisov 

 stavebno-technických požiadaviek na stavby a technických podmienkach zariadení vzhľa-
dom na požiadavky civilnej ochrany (vyhl. MVSR č. 297/1994 Z.z. v znení neskorších predpi-
sov) 

 hospodárenia s materiálom civilnej ochrany (vyhl. MVSR č. 314/1998 Z.z. v znení neskorších 
predpisov) 

 technické a prevádzkové podmienky informačného systému (vyhl. MVSR č. 348/1998 Z.z. 
v znení neskorších predpisov) 
 

Civilná ochrana v Hlavnom meste SR Bratislave zabezpečuje ochranu obyvateľstva a materiálnych 
hodnôt proti účinkom priemyselných havárií, živelných pohrôm a katastrof, i proti následkom prípad-
ného vojenského napadnutia. Konkrétne ju realizujú orgány štátnej správy a samosprávy cestou štá-
bu civilnej ochrany. Vlastná ochrana sa v konkrétnom prípade uskutočňuje včasným varovaním o 
blížiacom sa i skutočnom nebezpečí, poskytnutím ochranných prostriedkov pred škodlivými účinkami, 
ukrytím občanov, evakuáciou obyvateľstva z napadnutých a nebezpečných priestorov, ale aj rýchlou 
zdravotnou pomocou raneným a zasiahnutým. Bližšie informácie poskytne MÚ BA-Rača. 
 
Systém civilnej obrany obyvateľstva zabezpečuje mestská časť Bratislava – Rača. 

 
Informačné miesta: 
Miestny úrad Rača: ………………………………………....................... 49112411, 26  
Obvodný úrad v Bratislave - odbor krízového riadenia: ……... 59312111, 5931 2328-29  
Krajský úrad v Bratislave - odbor krízového riadenia: .............59312111, 59312441,  
 

Vyrozumievanie .... sirény, siréna ŽSR v zóne Východné 
 

Záver: 
Riešené územie je stabilizované, nepredpokladá sa výrazná nová výstavba. Priestory v súčasnosti 
určené pre úkryty budované svojpomocne ostávajú nezmenené.  
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13. Návrh záväznej časti 

13.1. Regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania po-
zemkov a stavieb a Regulatívy umiestnenia stavieb na jednotlivých 
pozemkoch, urbánnych priestorov s určením zastavovacích podmie-
nok 

 
Regulácia riešeného územia, funkčné využitie a  intenzita využitia územia, vychádza  zo záväzných 
regulatívov platného územného plánu mesta a je s ním v súlade. 
Funkčné využitie územia musí byť v súlade s funkčným využitím v platnom územnom pláne mesta 
tak, ako je uvedené v kapitole 3. Tento územný plán zóny uvedené funkčné využitie spodrobňuje 
a konkretizuje. 

 
Záväzné regulatívy priestorového usporiadania a funkčného využívania pozemkov a stavieb a Regula-
tívy umiestnenia stavieb na jednotlivých pozemkoch, urbánnych priestorov s určením zastavovacích 
podmienok sú uvedené v textovej a grafickej časti tejto dokumentácie nasledovne:  

 Textová časť: kapitola 8 - Zastavovacie podmienky na umiestnenie jednotlivých stavieb s určením mož-
ného zastavania a únosnosti využívania územia : určenie definícií a použite jednotlivých regulačných 
nástrojov 

 Textová časť: kapitola 13 – Návrh záväznej časti : pre jednotlivé regulačné bloky v  Regulačných listoch 
1 až 19 

 Grafická časť: Výkres č. 2 – Komplexný urbanistický návrh 

 Grafická časť: Výkres č. 3 - Priestorová a funkčná regulácia 

 Grafická časť: Schémy záväzných častí 

 
Celé riešené územie je bezozvyšku rozdelené do nasledujúcich regulačných blokov, ktoré boli vyme-
dzené na základe kritérií funkčného využitia a prevádzkového usporiadania: 

 Zóny bývania : Regulačné bloky B1 – B4 

 Zóny občianskej vybavenosti: Regulačné bloky OV1 – OV3 

 Zóna verejného priestoru: Regulačný blok N1 

 Zóny zelene: Regulačné bloky Z1 – Z4, Z/Š1, Z/K1 

 Zóny komunikácií: Regulačné bloky K1 – K5 
 

Definície, použité v Regulačných listoch a vo výkresovej časti: 
Maximálna stavebná čiara (grafický znak č. 31) – čiara, ktorá vymedzuje časť stavebného pozem-
ku, na ktorej môže byť umiestnená stavba, stavba nesmie prekročiť maximálnu stavebnú čiaru 
Orientácia hlavného vstupu do objektu (grafický znak č. 4)– šípka označuje, z ktorej strany ob-
jektu, prípadne areálu musí byť hlavný vstup, nestanovuje presnú polohu vstupu  
Stavebná čiara – čiara, ktorá záväzne stanovuje polohu  fasády (grafický znak č. 32) 
Čelné fasády objektov - (grafický znak č. 33 )– línia označuje, ktorá fasáda objektu má byť riešená 
ako čelná, hlavná 
Koeficient zastavanosti – je pomer medzi plochou zastavanou stavbami a plochou regulačného 
bloku, stanovuje sa ako maximálny prípustný 
Koeficient zelene - je pomer medzi plochou zelene na teréne a plochou regulačného bloku, stano-
vuje sa ako minimálny požadovaný  
Maximálny počet nadzemných podlaží (grafický znak č. 36) –  údaj určuje maximálny budúci počet 
nadzemných podlaží, nadzemné podlažie sa chápe v zmysle platnej STN 
Podzemné podlažia – stanovenie počtu podzemných podlaží pre existujúce stavby je bezpredmet-
ný – nestanovuje sa, pre prípadnú novú výstavbu na mieste pôvodnej, navrhne riešenie podzem-
ných podlaží projektová dokumentácia, ktorá bude posúdená v územnom konaní, pre súlad 
s týmto územným plánom bude určujúce, či je zachovaná stanovená prevádzka územia, nesmie 
dochádzať k narušeniu peších plôch dopravnou obsluhou inak, než je to prípustné v tejto doku-
mentácii  
Dopravné vstupy a vjazdy (grafický znak č. 5) – šípka označuje polohu dopravných vstupov do rie-
šeného územia 
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ  

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 1 

Regulačný blok: 
 B1 
Charakteristika regulačného bloku: BÝVANIE 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované územie, záväzné je zachovanie súčasného stavu rozsahu stavieb a nezastavaných plôch. Prí-
pustné sú: rekonštrukcie bez navýšenia stavebného objemu, úpravy spevnených plôch, sadové úpravy, 
umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry lokálneho 
významu. 

Výmera regulačného bloku: 3200 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0,78  - súčasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 2496 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 0 m2  

Napojenie na komunikáciu  
a technickú infraštruktúru 

Dopravné napojenie z Dopravnej ulice v zmysle gra-
fickej časti ÚPD 
TI -Zachovanie súčasného stavu, prípadne bude rie-
šené v PD pre územné konanie v súlade so záväzný-
mi časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

1, 2, 3, 4 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

1 – bytový dom Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav  
(3 NP, v časti 
4NP) 

nestanovuje sa 

2 – bytový dom Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav  
(3 NP, v časti 
4NP) 

nestanovuje sa 

3 – bytový dom Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav 
(4NP) 

nestanovuje sa 

4 – bytový dom Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav 
(4NP) 

nestanovuje sa 

Prípustnosť architektonického riešenia Vykonať opatrenia na zvýšenie energetickej efektív-
nosti budov, zachovať základné rozmery a tvar bu-
dov. 
Pri výmene okien na fasáde do Dopravnej ulice po-
trebné brať do úvahy zvýšenú hladinu hluku. 

Iné  záväzné:  

 Nie je prípustná žiadna nadstavba ani iné zväčšenie stavebného objemu  

 Nie je prípustné zväčšenie počtu bytových jednotiek 

 Nie je prípustné doplnenie iného funkčného využitia v objekte BD, ktoré by mohlo zvýšiť nároky na 
statickú dopravu (napr. využitie podkrovia pre kancelárie, a pod.) 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ  

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 2 

Regulačný blok: 
 B2 
Charakteristika regulačného bloku: BÝVANIE 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované územie, záväzné je zachovanie súčasného stavu rozsahu stavieb a nezastavaných plôch. V zá-
ujme zníženia dopravy vo vnútroblokovom priestore,  navrhuje sa nové dopravné napojenie regulačného 
bloku a to zo strany Sklabinskej ulice. Prípustné sú: rekonštrukcie bez navýšenia stavebného objemu, úpravy 
spevnených plôch, sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení 
technickej infraštruktúry lokálneho významu. 

Výmera regulačného bloku: 1860 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 
Koeficient zastavanosti – maximálny 0,32  - súčasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 586 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,2 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 372 m2  

Napojenie na komunikáciu  
a technickú infraštruktúru 

Dopravné napojenie zo Sklabinskej ulice v zmysle 
grafickej časti ÚPD 
TI -Zachovanie súčasného stavu, prípadne bude rie-
šené v PD pre územné konanie v súlade so záväzný-
mi časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

6 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

6 – bytový dom, 2 vstupy Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav 
(4NP) 

Súčasný stav 

    

    

    

Prípustnosť architektonického riešenia Vykonať opatrenia na zvýšenie energetickej efektív-
nosti budov, zachovať základné rozmery a tvar bu-
dov; pri rekonštrukcii strechy uplatniť povrch svetlej 
farby 

Iné  záväzné:  

 Nie je prípustná žiadna nadstavba ani iné zväčšenie stavebného objemu  

 Nie je prípustné zväčšenie počtu bytových jednotiek 

 Nie je prípustné doplnenie iného funkčného využitia v objekte BD, ktoré by mohlo zvýšiť nároky na 
statickú dopravu  

 Pri rekonštrukcii spevnených plôch je potrebné uplatniť v maximálnej možnej miere vodopriepustné 
povrchy 

 Postupne revitalizovať zeleň, pri parkovisku uplatniť vysokú zeleň 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ  

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 3 

Regulačný blok: 
 B3 
Charakteristika regulačného bloku: BÝVANIE 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované územie, záväzné je zachovanie súčasného stavu rozsahu stavieb a nezastavaných plôch. V zá-
ujme zníženia dopravy vo vnútroblokovom priestore,  navrhuje sa nové dopravné napojenie regulačného 
bloku a to zo strany Sklabinskej ulice. Prípustné sú: rekonštrukcie bez navýšenia stavebného objemu, úpravy 
spevnených plôch, sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení 
technickej infraštruktúry lokálneho významu. 

Výmera regulačného bloku: 2804 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 
Koeficient zastavanosti – maximálny 0,32  - súčasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 898 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,25 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 701 m2  

Napojenie na komunikáciu  
a technickú infraštruktúru 

Dopravné napojenie zo Sklabinskej ulice v zmysle 
grafickej časti ÚPD 
TI -Zachovanie súčasného stavu, prípadne bude rie-
šené v PD pre územné konanie v súlade so záväzný-
mi časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

7 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

7 – bytový dom, 3 vstupy Bývanie, stabi-
lizované 

Súčasný stav 
(4NP) 

Súčasný stav 

    

    

    

Prípustnosť architektonického riešenia Vykonať opatrenia na zvýšenie energetickej efektív-
nosti budov, zachovať základné rozmery a tvar bu-
dov; pri rekonštrukcii strechy uplatniť povrch svetlej 
farby 

Iné  záväzné:  

 Nie je prípustná žiadna nadstavba ani iné zväčšenie stavebného objemu  

 Nie je prípustné zväčšenie počtu bytových jednotiek 

 Nie je prípustné doplnenie iného funkčného využitia v objekte BD, ktoré by mohlo zvýšiť nároky na 
statickú dopravu  

 Pri rekonštrukcii spevnených plôch je potrebné uplatniť v maximálnej možnej miere vodopriepustné 
povrchy 

 Postupne revitalizovať zeleň, pri parkovisku uplatniť vysokú zeleň 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ  

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 4 

Regulačný blok: 
 B4 
Charakteristika regulačného bloku: BÝVANIE 
Popis navrhovanej intervencie:  
Nejednoznačná regulácia 

 

Ide o bytový dom, so zmätočným právnym stavom, ktorý spočíva v tom, že v katastri nehnuteľností je zapí-
saných o 12 b.j. viac ako v realite existuje. Kataster zachytáva zámer navýšenia bytového domu o cca 2 nad-
zemné podlažia. Týmto by sa výrazne narušil charakter územia, kde je v súčasnosti dodržaná rímsa vo výške 3 
až 4 NP (pri rôznych konštrukčných výškach podlaží). Z hľadiska hmotovej kompozície a z hľadiska prevádz-
kového – nedostatok kapacít pre statickú dopravu v celej zóne, neodporúčame zrealizovať zámer nadstavby 
nových 12 b.j. Avšak, rozhodnutie o výstavbe musí uskutočniť stavebný úrad, ktorý vyhodnotí právny stav, 
ktorý nastal už pred zahájením obstarávania tohto ÚPNZ. Predmetom územného plánu zóny nie je riešenie 
právnej situácie. 
Ďalej v regulačnom liste a v ostatných častiach dokumentácie uvádzame regulácie, ktoré sú navrhnuté len 
s ohľadom na komplexné urbanistické riešenie zóny. 

Výmera regulačného bloku: 807 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0,8  - súčasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 646 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 0 m2  

Napojenie na komunikáciu  
a technickú infraštruktúru 

Zachovanie súčasného stavu, prípadne bude riešené 
v PD pre územné konanie v zmysle záväzných častí 
tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

5 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

5 – bytový dom, 3 vstupy Bývanie, stabi-
lizované 

4 NP – súčasný 
stav 

nestanovuje sa 

    

    

    

    

    

Prípustnosť architektonického riešenia Vykonať opatrenia na zvýšenie energetickej efektív-
nosti budov, zachovať základné rozmery a tvar bu-
dovy 
Pri výmene okien na fasáde do Dopravnej ulice po-
trebné brať do úvahy zvýšenú hladinu hluku 

Iné  záväzné:  

 Nie je prípustná žiadna nadstavba ani iné zväčšenie stavebného objemu  

 Nie je prípustné doplnenie iného funkčného využitia v objekte BD, ktoré by mohlo zvýšiť nároky na 
statickú dopravu (napr. využitie podkrovia pre kancelárie, a pod.) 

Iné  odporúčané:  

 Odporúča sa právne vyčistiť vyššie popísaný problém bez umožnenia nadstavby bytového domu. 
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 5 

Regulačný blok: 
 OV1 
Charakteristika regulačného bloku Prechodné ubytovanie 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované územie, záväzné je zachovanie súčasného stavu rozsahu stavieb a nezastavaných plôch. Prí-
pustné sú: rekonštrukcie s dodržaním maximálnej stavebnej čiary a maximálneho počtu nadzemných podlaží, 
úpravy spevnených plôch, sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia 
zariadení technickej infraštruktúry lokálneho významu.  

Výmera regulačného bloku 1098 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 
Tvar a rozsah zelených a spevnených plôch nie je 
záväzný pri dodržaní nižšie uvedených koeficientov. 
Možné je aj iné funkčné využitie v rámci kategórie 
OV, ktoré nebude mať nároky na statickú dopravu 
vyššie ako prechodné ubytovanie. 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 
Koeficient zastavanosti – maximálny 0,54 – súšasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 592 m2 

Koeficient zelene - minimálny 0,25 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 274 m2 

Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruktú-
ru 

Dopravné napojenie v zmysle grafickej časti ÚPD; TI - 
zachovanie súčasného stavu, prípadne bude riešené 
v PD pre územné konanie v súlade so  záväznými 
časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

8, 9 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

8  OV, prechodné 
ubytovanie 

Súčasný stav 
(2NP) 

nestanovuje sa 

9 OV prechodné 
ubytovanie 

Súčasný stav 
(2NP) 

nestanovuje sa 

    

    

Prípustnosť architektonického riešenia Objekt č. 8: rekonštrukcia so zachovaním súčasného 
architektonického výrazu, podľa možností zachovať 
zaujímavé stavebné detaily 
Objekty č.8, 9: Vykonať opatrenia na zvýšenie ener-
getickej efektívnosti budov, zachovať základné roz-
mery a tvar budov 

Iné  záväzné:  

 V plochách zelene je možné umiestňovať hracie prvky, mobiliár, športové prvky  

 Pre novú výstavbu a rekonštrukcie objektov občianskej vybavenosti navrhovať využitie alternatív-
nych zdrojov energie 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 6 

Regulačný blok: 
 OV2 
Charakteristika regulačného bloku Občianska vybavenosť  
Popis navrhovanej intervencie:  
Územie v dotyku s pamiatkovou zónou, v ktorom sa nachádza zaujímavý objekt vo vlastníctve železníc. Zá-
merom je v tomto regulačnom bloku vytvoriť priestor nadlokálneho významu, ktorý upozorní na železničiar-
ske tradície. Existujúci objekt je potrebné zrekonštruovať pre účely občianskej vybavenosti, odporúča sa 
špecifický charakter – železničiarske múzeum, spoločenské priestory, tématická kaviareň, ubytovanie, vzde-
lávacie priestory a podobne. Zachovaný musí ostať rozsah stavieb a nezastavaných plôch. Nezastavané plo-
chy odporúčame riešiť ako spevnené, ktoré slúžia ako rozptylové plochy. V spevnenej ploche odporúčame 
umiestniť výtvarné dielo alebo artefakt pripomínajúci železničiarsku históriu celej zóny. Prípustné sú: rekon-
štrukcie s dodržaním súčasného objemu stavby a počtu nadzemných podlaží, úpravy spevnených plôch, sa-
dové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruk-
túry lokálneho významu.  

Výmera regulačného bloku 1418 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 
Tvar a rozsah zelených a spevnených plôch nie je 
záväzný pri dodržaní nižšie uvedených koeficientov. 
Možné je aj iné funkčné využitie v rámci kategórie 
OV, ktoré nebude mať nároky na statickú dopravu 
vyššie ako navrhnutý spôsob využitia. 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0,42 – súčasný stav 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 596 m2 

Koeficient zelene - minimálny 0 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj)  m2 

Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruktú-
ru 

Dopravné napojenie v zmysle grafickej časti ÚPD; TI - 
zachovanie súčasného stavu, prípadne bude riešené 
v PD pre územné konanie v súlade so  záväznými 
časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

10 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

10 OV  Súčasný stav 
(2NP) 

nestanovuje sa 

Prípustnosť architektonického riešenia Rekonštrukcia so zachovaním súčasného architekto-
nického výrazu, podľa možností zachovať zaujímavé 
stavebné detaily.  Vykonať opatrenia na zvýšenie 
energetickej efektívnosti budovy, zachovať základné 
rozmery a tvar budovy, okenných otvorov, členenia 
fasády. Pri výmene okien na fasáde do Dopravnej 
ulice potrebné brať do úvahy zvýšenú hladinu hluku 

Iné  záväzné:  

 Pre rekonštrukcie objektov občianskej vybavenosti navrhovať využitie alternatívnych zdrojov ener-
gie 

Iné  odporúčané:  

 Umiestnenie informačných prvkov k histórii železníc 
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 7 

Regulačný blok: 
 OV3 
Charakteristika regulačného bloku Občianska vybavenosť – hromadná garáž 
Popis navrhovanej intervencie:  
Rozvojový regulačný blok. Navrhuje sa výstavba hromadnej garáže v kombinácii s drobnými prevádzkami 
občianskej vybavenosti v rozsahu podľa zámeru investora. Prípadná občianska vybavenosť by mala byť 
umiestnená v prízemí budovy, orientovaná do vnútroblokového priestoru so samostatnými vstupmi z von-
kajšej spevnenej plochy. Samotná funkcia garáže má byť min 90% navrhovaného stavebného objemu.  
Súčasťou regulačného bloku sú aj spevnené a zelené plochy, riešené v súlade s navrhnutou stavbou. Budova 
garáže musí byť umiestnená na stanovenej stavebnej čiare a dodržať maximálnu stavebnú čiaru. 

Výmera regulačného bloku 2634 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 
Tvar a rozsah zelených a spevnených plôch nie je 
záväzný pri dodržaní nižšie uvedených koeficientov.  

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0,57 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 1501 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,15 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 395 m2 

Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruktú-
ru 

Dopravné napojenie v zmysle grafickej časti ÚPD; TI - 
bude riešené v PD pre územné konanie v súlade so  
záväznými časťami tejto dokumentácie 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

11, 13 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

11  Hromadná 
garáž, novo-
stavba 

4 NP (vrátane 
prípadného 
ustúpeného 
podlažia) 

podľa zámeru 
investora 

13 Trafostanica TS – súčasný 
stav 

Súčasný stav Nestanovuje ja 

Prípustnosť architektonického riešenia Dispozičné a technické riešenie bude predmetnom 
PD stavby. Požaduje sa riešenie s využitím zelených 
fasád. Pre parkovacie státia sa umožňuje aj využitie 
strechy, prípadné prekrytie parkovacích státí na 
streche môže byť len ľahkými nenosnými konštruk-
ciami. Dodržaná musí byť záväzná stavebná čiara tak, 
aby budova hmotovo dotvarála vnútroblokový prie-
stor. 

Iné  záväzné:  

 Pre novú výstavbu navrhovať využitie alternatívnych zdrojov energie 

 Pozornosť venovať odvedeniu dažďových vôd – odporúča sa zadržať vodu v území a využiť ju na po-
lievanie zelene 

Iné  odporúčané:  

  

 
 



ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA – VÝCHODNÉ, Návrh riešenia 

 

SB PARTNERS, S.R.O., ING.ARCH. KAROL BALAŠ, marec 2017  STRANA  37 

ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 8 

Regulačný blok: 
 Z/Š1 
Charakteristika regulačného bloku Verejná zelená plocha s prvkami pre šport a 

hry 
Popis navrhovanej intervencie:  
Potrebné zachovať súčasné funkčné využitie ako zeleň, verejné detské ihrisko a športovisko. Potrebné zacho-
vať súčasný podiel zelených plôch. Prípustné sú: výstavba dopravného napojenia regulačných blokov B2, B3, 
revitalizácia – nové riešenie plochy pri dodržaní nižšie uvedených koeficientov, úpravy spevnených plôch, 
sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie prvkov detského ihriska a športu, umiestne-
nie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry lokálneho významu.  

Výmera regulačného bloku 1185 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh ,  
Tvar a rozsah zelených a spevnených plôch nie je 
záväzný pri dodržaní nižšie uvedených koeficientov 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,4 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 474 m2  

Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruktú-
ru 

Doprava – v zmysle dopravného riešenia 
Do plochy zasahuje RS plynu s ochranným pásmom – 
potrebné dodržať. 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

15 - časť 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 

Označenie objektu Popis, funkčné 
využitie 

Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

15 – RS plynu TI 1 - 

    

    

    

Prípustnosť architektonického riešenia Osobitnú pozornosť venovať bezpečnosti pri hre detí 
Zabezpečiť prístup pre ľudí s obmedzenou schopnos-
ťou  pohybu a orientácie, oddeliť zóny podľa veku 
detí a dospelých. 

Iné  záväzné:  

 Verejne prístupný priestor so stanoveným režimom 

 Detské ihrisko môže byť doplnené o prvky a aktivity pre staršie deti a ostatné generácie  

 Cez regulačný blok je dopravný prístup do regulačných blokov B2, B3  

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 9 

Regulačný blok: 
 N1 
Charakteristika regulačného bloku Spoločenský priestor 
Popis navrhovanej intervencie:  
Územie s navrhovanou revitalizáciou pre účely spoločenského zhromažďovacieho priestoru zóny vo väzbe na 
objekt súčasný OV, ktorý môže byť rekonštruovaný, alebo asanovaný a nahradený novou stavbou. Navrhuje 
sa  úprava spevnených a zelených  plôch, osadenie nových prvkov mestského mobiliáru.  Navrhuje sa pre-
vádzková zmena v prístupových trasách pre zásobovanie tak, aby neboli križované pešie ťahy  Prípustné sú: 
úpravy spevnených plôch, sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia 
zariadení technickej infraštruktúry lokálneho významu. Ponechanie vysokej zelene. Odporúča sa riešiť ako 
spevnená plocha s ponechanou vysokou zeleňou, aby sa tak vytvoril priestor pre možnosti zhromažďovania, 
spoločenských komunitných podujatí, hry detí, trhy posedenie pri reštaurácii a podobne. priestor je priamo 
prepojený s Dopravnou ulicou a tvorí hlavný peší vstup do územia. 
Výmera regulačného bloku 2141 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0,15 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 321 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,1 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 214 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruktú-
ru 

Dopravné napojenie zo Sklabinskej ulice 
V zmysle grafickej časti: Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná 
regulácia; TI v zmysle záväzných častí ˇUPD 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  12 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nadzem-
ných podlaží 

Podzemné po-
dlažia 

12 - reštaurácia OV, rekonštruk-
cia,a lebo nová 
výstavba 

2 Podľa zámeru 
investora 

    
    
    
Prípustnosť architektonického riešenia Dodržať je potrebné maximálne stavebné čiary. 

Pre novú výstavbu a rekonštrukcie objektov občian-
skej vybavenosti navrhovať využitie alternatívnych 
zdrojov energie 

Iné  záväzné:  
 Možné umiestňovať hracie prvky, mobiliár, športové prvky  
 Tvar zelených a spevnených plôch nie je záväzný pri dodržaní záväzných koeficientov 
 Potrebné zachovať existujúcu vysokú zeleň, prípadne navrhnúť jej postupnú obnovu 
 Neprípustné je umiestnenie nových plôch statickej dopravy na teréne, okrem plochy vymedzenej maximálnymi 

stavebnými čiarami  
 Pre revitalizáciu priestoru je potrebné vypracovať podrobnú projektovú dokumentáciu, ktorá bude riešiť úze-

mie v celom rozsahu tohto regulačného bloku, detailne, o.i. so zapracovaním polôh vstupov do objektov, von-
kajších sedení, príslušných STN, vyhlášok a predpisov, atď.  

 Potrebné je osobitnú pozornosť venovať odvedeniu dažďových vôd zo spevnených plôch, požaduje sa využitie 
vodopriepustných spevnených plôch 

 Objem a funkcia stavebného objektu 12 je limitovaná požiadavkou riešenia statickej dopravy na ploche vyme-
dzenej maximálnymi stavebnými čiarami (možné aj v podzemnom podlaží – podľa zámeru investora) 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 10 

Regulačný blok: 
 Z1 
Charakteristika regulačného bloku Plocha verejnej zelene 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované nezastaviteľné územie. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch pre peších, sadové úpravy, 
umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry bez ob-
medzujúceho vplyvu na existujúcu zeleň. Prípustné sú podzemné stavby, ktorých stavebnotechnické riešenie 
umožní realizáciu nízkej aj vysokej zelene nad objektom a úroveň terénu musí ostať zachovaná. 

Výmera regulačného bloku 1989 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,6 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 1193 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

- 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 Zachovanie a rozvíjanie existujúcej vysokej zelene 

 Neprípustné umiestňovanie parkovacích miest na teréne, ani neformálnych, do tohto regulačného 
bloku 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 11 

Regulačný blok: 
 Z2 
Charakteristika regulačného bloku Plocha verejnej zelene 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované nezastaviteľné územie. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch pre peších, sadové úpravy, 
umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry bez ob-
medzujúceho vplyvu na existujúcu zeleň. Prípustné sú podzemné stavby, ktorých stavebnotechnické riešenie 
umožní realizáciu nízkej aj vysokej zelene nad objektom a úroveň terénu musí ostať zachovaná. 

Výmera regulačného bloku 1344 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,8 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 1075 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

- 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 Zachovanie a rozvíjanie existujúcej vysokej zelene 

 Neprípustné umiestňovanie parkovacích miest na teréne, ani neformálnych, do tohto regulačného 
bloku 

 Prípustné sú spevnené pásy, ktoré umožňujú vjazd do existujúcich garáží v bytovom dome 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 12 

Regulačný blok: 
 Z3 
Charakteristika regulačného bloku Plocha verejnej zelene 
Popis navrhovanej intervencie:  
Stabilizované nezastaviteľné územie. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch pre peších, sadové úpravy, 
umiestnenie mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry bez ob-
medzujúceho vplyvu na existujúcu zeleň. Prípustné sú podzemné stavby, ktorých stavebnotechnické riešenie 
umožní realizáciu nízkej aj vysokej zelene nad objektom a úroveň terénu musí ostať zachovaná. 

Výmera regulačného bloku 827 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,9 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 744 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

- 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 Zachovanie a rozvíjanie existujúcej vysokej zelene 

 Neprípustné umiestňovanie parkovacích miest na teréne, ani neformálnych, do tohto regulačného 
bloku 

 Prípustné sú spevnené pásy, ktoré umožňujú vjazd do existujúcich garáží v bytovom dome 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 13 

Regulačný blok: 
 Z4 
Charakteristika regulačného bloku Plocha verejnej zelene 
Popis navrhovanej intervencie:  
Novovytvorená zelená plocha – nezastaviteľný priestor. V ploche bude vedený spoločný chodník pre chodcov 
a cyklistov podľa výkresu dopravného riešenia. Prípustné sú: spevnené plochy, sadové úpravy, umiestnenie 
mestského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry bez obmedzujúceho 
vplyvu na existujúcu zeleň.  

Výmera regulačného bloku 343 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,6 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 205 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

- 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 Umiestnenie vysokej zelene s vysokým tieniacim účinkom 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 14 

Regulačný blok: 
 Z/K1 
Charakteristika regulačného bloku Pridružený dopravný priestor 
Popis navrhovanej intervencie:  
Regulačný blok predstavuje pridružený dopravný priestor Dopravnej ulice – nezastaviteľný priestor. 
V súčasnosti ide o zelenú plochu s vysokou zeleňou, ktorá opticky tlmí negatívne pôsobenie Dopravnej ulice, 
avšak zároveň vysoká zeleň zatieňuje obytné miestnosti v priľahlých obytných domoch a z hľadiska hluku 
z dopravy nemá vysoká zeleň významný tlmiaci účinok. Navrhuje sa maximálne ponechať zelené plochy ako 
aj existujúcu zeleň. Zároveň sa umožňuje umiestnenie plôch pre statickú dopravu, avšak nie je to odporúča-
né riešenie (odporúčané riešenie je koncentrovať parkovanie obyvateľov zóny v hromadnej garáži 
v regulačnom bloku OV3).. V rámci regulačného bloku sa existujúci chodník popred fasády bytových domov 
rozširuje a rekvalifikuje na chodník spoločný pre chodcov a cyklistov. V regulačnom bloku sa umiestňujú tiež 
zastávky MHD - autobusy. Prípustné sú: spevnené plochy, sadové úpravy, umiestnenie mestského mobiliáru, 
umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry. 

Výmera regulačného bloku 3724 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0 

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2   

Koeficient zelene - minimálny 0,3 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 1117 m2  
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

- 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 Umiestnenie vysokej zelene  

 Spevnené plochy v maximálnej možnej miere riešiť vodopriepustnými materiálmi. 

 V rámci prípadného riešenia plôch statickej dopravy uvažovať s umiestnením vysokej zelene do 
týchto plôch, resp. v riešení zohľadniť polohu najhodnotnejších existujúcich vzrastlých stromov 

 Cez regulačný blok vedú dopravné vstupy do vnútroblokového priestoru, avšak s limitovaným reži-
mom pre vstup do existujúcich garáží, pre prístup k limitovanému množstvu parkovacích miest me-
dzi bytovými domami ako je to vyznačené v grafickej časti; ďalej ide o prístup v mimoriadnych situá-
ciách – požiarna ochrana, sanitka, zásobovanie, sťahovanie, a podobne. 

 V regulačnom bloku sa nachádzajú VPS – zastávky MHD 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 15 

Regulačný blok: 
 K1 
Charakteristika regulačného bloku Plocha komunikácií 
Popis navrhovanej intervencie:  
Nezastaviteľné územie – dopravný vstup do územia a prístup k regulačnému bloku OV3, plochy statickej 
dopravy, nová výstavba. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch, sadové úpravy, umiestnenie mestského 
mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry.  

Výmera regulačného bloku: 1712 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0  

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,1  

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 171 m2 
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

Doprava – v zmysle výkresu dopravného riešenia 
TI – podľa následnej PD pre UK 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

- 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia  

Iné  záväzné:  

 V maximálnej možnej miere využiť vodopriepustné povrchy 

 Plochy statickej dopravy riešiť s umiestnením stromov 

 V regulačnom bloku sa nachádza časť VPS – rozšírenie Dopravnej ulice 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 16 

Regulačný blok: 
 K2 
Charakteristika regulačného bloku Plocha komunikácií 
Popis navrhovanej intervencie:  
Nezastaviteľné územie – dopravný vstup do územia a prístup k regulačnému bloku B4, plochy statickej do-
pravy, nová výstavba. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch pre peších, sadové úpravy, umiestnenie mest-
ského mobiliáru, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry.  

Výmera regulačného bloku: 2271 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0  

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0,05 

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 113 m2 
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

Doprava – v zmysle výkresu dopravného riešenia 
TI – podľa následnej PD pre UK 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

13 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

13 - bufet Stavba provi-
zórneho cha-
rakteru 

1 0 

TS trafostanica 1 0 

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia Stavba na asanáciu alebo na dožitie   

Iné  záväzné:  

 V maximálnej možnej miere využiť vodopriepustné povrchy 

 Plochy statickej dopravy riešiť s umiestnením stromov 

 Možnosť umiestnenia mobilných stánkov a kioskov do pešej plochy pri regulačnom bloku B4  

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 17 

Regulačný blok: 
 K3 
Charakteristika regulačného bloku Plocha komunikácií 
Popis navrhovanej intervencie:  
Nezastaviteľné územie – dopravný vstup do územia a prístup k zóne OV, plochy statickej dopravy, nová vý-
stavba. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch, umiestnenie a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruk-
túry.  

Výmera regulačného bloku: 360 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0  

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0  

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 0 m2 
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

Doprava – v zmysle výkresu dopravného riešenia 
TI – podľa následnej PD pre UK 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia Rekonštrukcia, asanácia a nová výstavba; asanácia 
bez náhrady;   

Iné  záväzné:  

 V maximálnej možnej miere využiť vodopriepustné povrchy 

 Ide o dopravný aj peší vstup do vnútroblokového priestoru, prístup k limitovanému množstvu par-
kovacích miest medzi bytovými domami ako je to vyznačené v grafickej časti; ďalej ide o prístup 
v mimoriadnych situáciách – požiarna ochrana, sanitka, zásobovanie, sťahovanie, a podobne. 

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 18 

Regulačný blok: 
 K4 
Charakteristika regulačného bloku Plocha komunikácií 
Popis navrhovanej intervencie:  
Plocha pre rozšírenie Dopravnej ulicie – Verejnoprospešná stavba  
Výmera regulačného bloku: 797 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 

Koeficient zastavanosti – maximálny 0  

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0  

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 0 m2 
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

Doprava – v zmysle výkresu dopravného riešenia 
TI – podľa následnej PD pre UK 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia Nová výstavba – rozšírenie dopravnej komunikácie   

Iné  záväzné:  

  

Iné  odporúčané:  
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ÚZEMNÝ PLÁN ZÓNY BRATISLAVA, RAČA - VÝCHODNÉ 

ZÁVÄZNÉ REGULATÍVY - REGULAČNÝ LIST č. 19 

Regulačný blok: 
 K5 
Charakteristika regulačného bloku Plocha komunikácií 
Popis navrhovanej intervencie:  
Nezastaviteľné územie – hlavná pešia komunikácia. Prípustné sú: úpravy spevnených plôch, umiestnenie 
a rekonštrukcia zariadení technickej infraštruktúry a mestského mobiliáru  

Výmera regulačného bloku: 1137 m2 

Vymedzenie regulačného bloku: Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 3 – Priestorová a funkčná regulácia 

Funkčné využitie Podľa grafickej časti:  
Výkres č. 2 - Komplexný urbanistický návrh 

SPÔSOB ZÁSTAVBY REGULAČNÉHO BLOKU 
Koeficient zastavanosti – maximálny 0  

Maximálna zastavaná plocha  (orientačný údaj) 0 m2  

Koeficient zelene - minimálny 0  

Minimálna plocha zelene (orientačný údaj) 0 m2 
Napojenie na komunikáciu a technickú infraštruk-
túru 

Doprava – v zmysle výkresu dopravného riešenia 
TI – podľa následnej PD pre UK 

Zoznam objektov v regulačnom bloku  
(číslovanie podľa grafickej časti): 

 

POVOLENÁ STAVEBNÁ INTERVENCIA PRE JEDNOTLIVÉ STAVEBNÉ OBJEKTY: 
Označenie objektu Popis, funkčné 

využitie 
Maximálny 
počet nad-
zemných po-
dlaží 

Podzemné po-
dlažia 

    

    

    
    

Prípustnosť architektonického riešenia Rekonštrukcia, asanácia a nová výstavba 

Iné  záväzné:  

 V maximálnej možnej miere využiť vodopriepustné povrchy 

 Ide o hlavný peší ťah zóny, ktorý sa nachádza vo vnútroblokovom priestore, pohyb automobilov je 
limitovaný na mimoriadne situácie – požiarna ochrana, sanitka, zásobovanie, sťahovanie, 
a podobne, v chodníku budú umiestené odomykateľné zábrany vjazdu 

 Vylučuje sa umiestnenie akýchkoľvek parkovacích státí 

Iné  odporúčané:  
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13.2. Regulatívy umiestnenia verejného dopravného a technického vyba-
venia 

 
Návrh riešenia dopravného a technického vybavenia je podrobne popísaný v kapitolách 5.2. Doprav-
né vybavenie územia  a 5.3. Technické vybavenie územia.  
Popísaný návrh riešenia je záväzný.  

 
Regulatívy verejného dopravného vybavenia: 

 
Dodržaný musí byť navrhnutý princíp upokojenia vnútroblokového priestoru, ktorý spočíva v maxi-
málnej možnej segregácii pešej a automobilovej dopravy, v organizovanom prístupe k statickej do-
prave vo vyhradených priestoroch, a novej organizácii dopravných vstupov do územia - tak ako je to 
popísané v textovej a grafickej časti tejto dokumentácie. S týmto cieľom sa uplatňujú nasledovné 
regulatívy: 

 dopravná obsluha jednotlivých objektov sa uskutočňuje „zvonka“ riešeného územia: z regu-
lačných blokov K1, K2, K3, Z/K1 

 zamedzujú sa prejazdy automobilov cez vnútroblokový priestor: dopravná obsluha regulač-
ných blokov B2, B3, N1 sa uskutočňuje zo strany Sklabinskej ulice 

 neprípustné je do vnútroblokového priestoru lokalizovať plochy statickej dopravy a to ani na 
prípadne súkromných pozemkoch 

 vstup do vnútroblokového priestoru je limitovaný na mimoriadne situácie – požiarna ochra-
na, sanitka, sťahovanie, a podobne 

 jediná výnimka možného prejazdu cez vnútroblok je príjazd k existujúcim garážam, ktoré sa 
nachádzajú v regulačných blokoch B2, B3  
 

 
Regulatívy verejného technického vybavenia: 

 

 Potrebné je dodržať všetky ochranné a bezpečnostné pásma technickej infraštruktúry 

 Potrebné je komplexne riešiť problematiku manažmentu dažďových vôd a to v rámci širšieho 
územia špecializovanou štúdiou so zameraním na maximalizovanie možností zadržiavania 
vody v území 

 Odporúčané je inventarizovať vedenia technickej infraštruktúry, ktorá je v riešenom území 
z podstatnej časti neverejná a doriešiť správu jednotlivých stavieb a zariadení a pokiaľ možno 
zaradiť významom a spôsobom používania zodpovedajúce vedenia do verejného technického 
vybavenia 

 

13.3. Určenie nevyhnutnej vybavenosti stavieb 
 
Všetky stavby, s ktorými sa uvažuje v návrhu územného plánu zóny, musia spĺňať ustanovenia zákona 
č.50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov, s dôrazom na §47 až §53, ktoré ustanovujú všeobecné 
technické požiadavky na navrhovanie a uskutočňovanie stavieb. 

 
Všetky stavby, ktorých sa to týka, a všetky verejné priestranstvá musia dodržať požiadavky na pohyb 
osôb so zníženou schopnosťou pohybu a orientácie. 
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13.4. Regulatívy začlenenia stavieb do okolitej zástavby, pamiatkových 
rezervácií, do pamiatkových zón a do ostatnej krajiny, ochrana ar-
cheologických nálezov 

 
Regulatívy pre jednotlivé stavby sú uvedené v regulačných listoch v záväznej časti dokumentácie. 
Tieto regulatívy zohľadňujú okolitú zástavbu ako aj  dotyk s pamiatkovou zónou. 

 
Spôsob ochrany potenciálnych archeologických nálezov na riešenom území bude špecifikovaný  podľa 
§30 ods. 4 zákona NR SR č. 49/2002 Z.z. o ochrane pamiatkového fondu („ pamiatkový zákon“) 
v územnom a stavebnom konaní na základe posúdenia predloženej projektovej dokumentácie posu-
dzovanej stavby v zmysle príslušných ustanovení pamiatkového zákona. 

 

13.5. Určenie stavieb, na ktoré sa nevyžaduje rozhodnutie o umiestnení 
stavieb 

 
V zmysle §39a, ods. 3, písm. a) stavebného zákona sa rozhodnutie o umiestnení stavieb nevyžaduje 
na stavby, ktorých podmienky na umiestnenie podrobne rieši územný plán zóny, ak je to v jeho zá-
väznej časti uvedené. 

 
Tento územný plán zóny nenahrádza rozhodnutie o umiestnení stavby pre žiadnu stavbu v rieše-
nom území. 

 

13.6. Požiadavky na delenie a sceľovanie pozemkov 
 
Riešené územie sa vyznačuje komplikovanými majetkoprávnymi vzťahmi, ktoré v podstatnej miere 
ovplyvňujú a obmedzujú možnosti revitalizácie predmetnej zóny. Ako vidno z prieskumov  a rozbo-
rov, väčšinu voľných plôch v riešenom území vlastní SR a spravujú Železnice SR. Malú časť územia 
vlastnia fyzické alebo právnické osoby a časť pozemkov nemá založený list vlastníctva. 
 
Najdôležitejšia požiadavka ohľadom pozemkov je zabezpečiť, aby pozemky, ktoré slúžia ako verejné 
priestory a prístup k samotným bytovým domom prešli do vlastníctva a správy Mestskej časti Brati-
slava Rača.  
 
Navrhujeme nasledovné usporiadanie majetkoprávnych vzťahov podľa regulačných blokov: 
Upozornenie: ide o principiálny návrh, v ďalšom postupe je potrebné postupovať podrobne po jednotlivých 
objektoch v spolupráci s kvalifikovaným geodetom 
 
ŽSR – Železnice SR; FO – fyzické osoby, PO – právnické osoby, MČ Rača – Mestská časť Bratislava Rača; hlavné mesto – 
Hlavné mesto SR Bratislava; ZSE – Západoslovenská energetika,  

 
Regulačný blok Súčasný majiteľ Navrhovaný majiteľ Poznámka 

B1 – stavby BD ŽSR+fyzické osoby 
Právnické osoby 

ŽSR, FO, PO (jednotlivo, 
alebo kombinácia vlast-
níkov) 

Z hľadiska rozvoja úze-
mia nie je podstatné 

B1 – nezastavané plochy ŽSR MČ Rača Potrebné je zabezpečiť 
prístup k bytovým do-
mom, ako aj zabezpečiť 
údržbu a obnovu plôch 

B2 ŽSR+fyzické osoby 
Nezaložený LV 

ŽSR, FO, PO (jednotlivo, 
alebo kombinácia vlast-
níkov) 

Ide o regulačný blok, 
ktorý prislúcha byto-
vému domu a teda aj 
plochy okolo domu by 
mohli byť spravované 
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v rámci správy BD 

B3 ŽSR+fyzické osoby 
Nezaložený LV 

ŽSR, FO, PO (jednotlivo, 
alebo kombinácia vlast-
níkov) 

Ide o regulačný blok, 
ktorý prislúcha byto-
vému domu a teda aj 
plochy okolo domu by 
mohli byť spravované 
v rámci správy BD 

B4 – stavba FO+PO FO, PO (jednotlivo, alebo 
kombinácia vlastníkov) 

 

B4 – nezastavané plochy ŽSR MČ Rača Potrebné je zabezpečiť 
prístup k bytovým do-
mom, ako aj zabezpečiť 
údržbu a obnovu plôch 

OV1 ŽSR ŽSR, FO, alebo PO (jed-
notlivo, alebo kombiná-
cia vlastníkov) 

 

OV2 – budova ŽSR ŽSR, FO, alebo PO (jed-
notlivo, alebo kombiná-
cia vlastníkov) 

 

OV2 – nezastavané plo-
chy  

Nezaložený LV a ŽSR MČ Rača  

OV3 – plocha pod budú-
cou stavbou PG 

PO PO, FO (jednotlivo, alebo 
kombinácia vlastníkov) 

 

OV3 – nezastavané plo-
chy 

PO MČ Rača , príp. ZSE okolo 
TS 

 

OV3 – budova TS Nezaložený LV ZSE  

OV4 – plocha 
v hraniciach max staveb-
ných čiar 

PO PO, FO (jednotlivo, alebo 
kombinácia vlastníkov) 

 

OV4 – zvyšok plochy PO, ŽSR MČ Rača  

Z1, Z2, Z3, Z4, Z/Š1 Nezaložený LV a ŽSR MČ Rača  

K1 Nezaložený LV a ŽSR, PO MČ Rača  

 K2, K3, K5, Z/K1 Nezaložený LV a ŽSR MČ Rača  

K4 Nezaložený LV MČ Rača, alebo hlavné 
mesto 

podľa toho komu patrí 
správa Dopravnej ulice 

 
 

13.7. Pozemky na verejnoprospešné stavby a na vykonanie asanácie 
v riešenom zastavanom území obce 

 
Pozemky na verejnoprospešné stavby sa navrhujú pre: 

- Rozšírenie Dopravnej ulice – v rozsahu regulačného bloku K4  
- Zastávky autobusov MHD v regulačnom bloku Z/K1 v rozsahu podľa grafickej časti dokumentácie 
Pozemky sú zrejmé z grafickej časti. 
- Podzemné a nadzemné vedenia technickej infraštruktúry – bez určenia pozemku 
 

Pozemky na vykonanie asanácie : nenavrhujú sa 
Navrhuje sa postupne asanovať drobné neformálne stavby v území (garáže, prístrešky, sklady,..). 
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13.8. Zoznam verejnoprospešných stavieb 
 
Podľa zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov, §108ods. 2 písm. f), g), h), e) sú do zozna-
mu verejnoprospešných stavieb zaradené: 

 
- Rozšírenie Dopravnej ulice – v rozsahu regulačného bloku K4  
- Zastávky autobusov MHD v regulačnom bloku Z/K1 v rozsahu podľa grafickej časti dokumentácie 
- Podzemné a nadzemné vedenia technickej infraštruktúry 
 

 

13.9. Schémy záväzných častí riešenia a verejnoprospešných stavieb 
 

Schémy záväzných častí riešenia a verejnoprospešných stavieb nasledujú za textom, tieto schémy sú 
informatívne a nenahrádzajú záväznú textovú a grafickú časť dokumentácie. 

 
Zoznam schém záväzných častí: 
 

A Funkčné využitie objektov 

B Funkčné využitie plôch 

C Zeleň 

D Regulačné prvky 

E 
 

Vymedzenie regulačných blokov 

 

13.10. Požiadavky na ďalší postup v území a na ďalšie stupne dokumentá-
cií tak, ako vyplynuli z prerokovania 

 
Kapitola bude doplnená po prerokovaní. 
 
 

*** 

C. Doplňujúce údaje 
 
 
Neuvádzajú sa. 

D. Dokladová časť  
 
(bude doplnená po schválení ÚPNZ) 

 Uznesenie o schválení ÚPNZ  

 VZN  

 Stanovisko Okresného úradu v zmysle §25 stavebného zákona 

 Kompletný materiál prerokovania dokumentácie – voľná príloha v archíve mestskej 
časti 
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Schémy záväzných častí 
 
A  Funkčné využitie objektov 
B Funkčné využitie plôch 
C Vymedzenie areálov 
D Regulačné prvky 
E Vymedzenie regulačných blokov 

 
 


